



ରଣବୀରଙ୍କ ଦୁଆ ଲୁକ୍

ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ..

RNI REGD NO: 42041/83

www.sakalpaper.com

f /sakalanews

✉ /sakalanews

www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

● VOLUME - 41 ● ISSUE - 355 ● BHUBANESWAR ● FRIDAY ● 21 JUNE 2024 ● PAGE - 16 ● ₹ 6.00

● ବର୍ଷ - ୪୧ ● ସଂଖ୍ୟା - ୩୮୫ ● ଭୁବନେଶ୍ୱର ● ଶୁକ୍ରବାର ● ୨୧ ଜୁନ ୨୦୨୪ ● ପୃଷ୍ଠା - ୧୬ ● ଟ. ୬.୦୦

ବାରବାଟୀକୁ ଫେରିଲା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍

ଫେବୃଆରୀ ୯ରେ ଭାରତ-ଇଂଲଣ୍ଡ ଏକଦିବସୀୟ

■ କଟକ, ୨୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଅଭେଦ ବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ବୈଦିହ୍ୟ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ଫେବୃଆରୀ ୯ରେ ବାରବାଟୀରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ଗୁରୁବାର ମ୍ୟାଚ୍ କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଘୋଷଣା ପରେ ଏହା ଘଟାଇଛି। ବିସିଆଇ ଖେଦବାହନରେ ମ୍ୟାଚ୍ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ରାଜ୍ୟର ଅନ୍ତର୍ଗତ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରେମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ଖେଳି ଯାଇଛି। ବିସିଆଇର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ତ୍ତୁଆରୀ ମାସରେ ଇଂଲଣ୍ଡ ଦଳ ୫ ଟି-୨୦ ଏବଂ ତିନି ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଏକଦିବସୀୟ ବିଭିନ୍ନ ଖେଳିବାକୁ ଭାରତ ଗସ୍ତରେ ଆସିବ। ୬ ତାରିଖରେ ନାଗପୁରେ, ୯ ତାରିଖରେ କଟକରେ ଏବଂ ୧୨ ତାରିଖରେ ଅହମ୍ମଦାବାଦରେ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୨ ଜୁନ ୧୨ ତାରିଖରେ ଶେଷଥର ନିମନ୍ତେ ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଭାରତ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଭିତରେ ଟି-୨୦ ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୨ରେ ଶେଷଥର ନିମନ୍ତେ ଏକଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଯେଉଁଥିରେ ଖେଳାଳୁଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲା ଯତ୍ନେ ଭାରତ ଦଳ।



ସୁରମା ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ

ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଲେ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜପୁର ବିଧାନସଭା ସୁରମା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପଦ ପାଇଁ ସେ ଏକମାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରିଥିବା ବନା ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତାରେ ସେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବିଧାନସଭା ସଚିବାଳୟ ସମ୍ମୁଖେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ପ୍ରମୁଖ ମାନ୍ୟତା ପରେ ସୁରମା ବିଧାନସଭାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହିଳା ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ପଦରେ ଅଧିଷ୍ଠିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମତୀ ପାଢ଼ୀ ବିଧାନସଭାର ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ କାମଚଳା ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ଉପରେ ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହୋଇଥିବା ସୁରମା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝି ତାଙ୍କୁ ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ଆସନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ନେଇଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କନକ ବର୍ଷନ ସହିତ ସେ ଏବଂ ପ୍ରଭାତା ପରିଡ଼ା, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, କଂଗ୍ରେସ ବିଧାନସଭା ଚାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତି, ବିପିଏମ୍ ବିଧାନସଭା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମୁଣ୍ଡା ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ପ୍ରତିଯୁକ୍ତୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶଙ୍ଖୋଳି ନେଇଥିଲେ। ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ ପରେ ସୁରମା ପାଠୀ ଗୃହର ଭାଗିନୀ, ସମ୍ମାନ ଓ ପଦ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ରଖିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଁ ଜଣେ ସାଧାରଣ ପରିବାରର ଝିଅ। ରାଜନୀତିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଏହି ପବିତ୍ର ଗୃହର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ମୋତେ ମିଳିବ ବୋଲି ମୁଁ ଜଣ୍ଠନା କରି ନ ଥିଲି। ସମସ୍ତଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ପବିତ୍ର ଗୃହର

ସଂକ୍ଷେପରେ ସୁରମା

୧୯୮୮ ମସିହାରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସୁରମା ପ୍ରଥମେ ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ବିଜେଡି-ବିଜେପି ମେଣ୍ଟ ସରକାରରେ ଶ୍ରୀମତୀ ପାଠୀ ସମସ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। ୨୦୦୯ ଓ ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଥିଲେ; କିନ୍ତୁ ୨୦୨୪ରେ ସେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ରାଜସଭାକୁ ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଶୁଭେଚ୍ଛା ଛାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ

ନବନିର୍ବାଚିତ ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ସୁରମା ପାଠୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ମାଝି ଶୁଭେଚ୍ଛା ଛାପନ କରିଛନ୍ତି। ଗୃହରେ ଅଭିଭାଷଣ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ପବିତ୍ର ଗୃହର ଗର୍ବ, ଗରିମା ଓ ପଦମର୍ଯ୍ୟାଦା ରକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ନିରପେକ୍ଷତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ଗୃହକୁ ସଠିକ୍ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିବେ ବୋଲି ।

ଗୃହର ଗରିମା ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ରଖିବେ ବୋଲି ଆଶା: ନବୀନ

୧୭ତମ ବିଧାନସଭାର ବାଟସ୍ଵଚ୍ଛିତ୍ୱ ସୁରମା ପାଠୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ଦଳ ନେତା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୦୯ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆପଣ ଏହି ବିଧାନସଭାରେ ଜଣେ ସଦସ୍ୟ ରହି ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ବେଶ୍ ସକ୍ଷମତା ସହ ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପାଦନ କରିଛନ୍ତି। ମୋର ବିଶ୍ୱାସ ।

ନିର୍ଦ୍ଦୟ ଯାତ୍ରା

କାଉଁରସେଲିଂ ରୋକିବାକୁ ମନାକଲେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦।୬ (ଏକେନ୍ସି): ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରସଙ୍ଗ ବିବାହ ମଧ୍ୟରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ନିର୍ଦ୍ଦୟ ଯାତ୍ରାକୁ ରୋକି ଦେଇଛନ୍ତି। ଯୁକ୍ତିକାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଭାବେ ରୋକି ଦେଇଛନ୍ତି। କୁଲାଇ ଏହା ହେବାକୁ ଥିବା କାଉଁରସେଲିଂ ଉପରେ କୌଣସି କଟକଣା ଲଗାଯିବ ନାହିଁ। ୨୩ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ପୁନଃ ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସମ୍ମାନ କାଉଁରସେଲିଂ ଉପରେ କୌଣସି କଟକଣା ଲଗାଯିବ ନାହିଁ। ଶେଷ ଶୁଣାଣି ପରେ ପରୀକ୍ଷା ଉପରେ କାଉଁରସେଲିଂ ମଧ୍ୟ ବାତିଲ ହୋଇଥିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ କାଉଁରସେଲିଂ ଉପରେ ବାତିଲ ହୋଇଥିବା କାଉଁରସେଲିଂ ମଧ୍ୟ ବାତିଲ ହୋଇଥିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ କାଉଁରସେଲିଂ ଉପରେ କାଉଁରସେଲିଂ ମଧ୍ୟ ବାତିଲ ହୋଇଥିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ କାଉଁରସେଲିଂ ଉପରେ କାଉଁରସେଲିଂ ମଧ୍ୟ ବାତିଲ ହୋଇଥିବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି।

ବିହାର ଇଓୟୁକୁ ରିପୋର୍ଟ ମାଗିଲା କେନ୍ଦ୍ର

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦।୬ (ଏକେନ୍ସି): ନିର୍ଦ୍ଦୟ ଯାତ୍ରା ବିବାଦକୁ ନେଇ ସାରା ଦେଶରେ ହଙ୍ଗାମା ଜାରି ରହିଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ବିହାର ପୂର୍ବରୁ ପୂର୍ବରୁ ଆର୍ଥିକ ଅପରାଧ ଶାଖା (ଇଓୟୁ)କୁ ବିଦ୍ରୁତ ରିପୋର୍ଟ ମାଗିଛି। ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାରି ନିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ଇଓୟୁ ପାଖରେ ଶ୍ରେଣୀ ପ୍ରମାଣ ରହିଛି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏପରି ସମୟରେ ବିହାର ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୟ କୁମାର ସିହ୍ନା ବଡ଼ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦୟ ଯାତ୍ରା ପ୍ରସଙ୍ଗ ପ୍ରସଙ୍ଗ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆରକ୍ଷେତ୍ର ନେତା ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ ମାମଲାରୁ ।

ନିର୍ବାଚନ କମିସନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଯାଞ୍ଚ ହେବ ୬ ରାଜ୍ୟର ୮ ଲୋକସଭା ଆସନ ଇତିଆର

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦।୬ (ଏକେନ୍ସି): ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାଶକ ବାହାରିବା ପରେ ବିରୋଧୀ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ (ଇତିଆର) ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି। ଇତିଆର ହୁଏତ କରି ରୋକ୍ ଗଢ଼ବଦ୍ଧ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ କମିସନ (ଇସି) ୬ ରାଜ୍ୟର ୮ ଲୋକସଭା ଆସନର ଇତିଆର ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସବୁ ଆସନରେ ଇତିଆର ପୂର୍ତ୍ତ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ହରିୟାଣା, ଚାଣିଲନାଡ଼ୁର ୨ଟି ଲୋକସଭା, ଛତିଶଗଡ଼, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ତେଲଙ୍ଗାନା ଏବଂ ଅଞ୍ଚଳସ୍ତରେ ଗୋଟିଏ ଲୋକସଭା ଆସନ ରହିଛି। ୮ ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ବିଜେପି ୩ଟି, କଂଗ୍ରେସ ୨ଟି ଏବଂ ଅନ୍ୟଦଳଗୁଡ଼ିକ ୩ଟି ସିଟ୍ ଉପରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇତିଆର ପରେ ଇତିଆର ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଞ୍ଚଳିକ ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଲୋକସଭା ଆସନର ଇତିଆର ଯାଞ୍ଚ କରିବେ ।

୧୦ ଲକ୍ଷ ଯାଏ ଆୟକର ଉପରେ ମିଳିପାରେ ରିଆତି

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦।୬ (ଏକେନ୍ସି): ଲୋକସଭା ସଭାରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଆଣି କେନ୍ଦ୍ରର ଆୟକର ବଜେଟ୍ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଆୟକର ବଜେଟ୍ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଆୟକର ବଜେଟ୍ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଆୟକର ବଜେଟ୍ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରର ଆୟକର ବଜେଟ୍ରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପଦକ୍ଷେପ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

୧୨ ଦିନ ପରେ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଲା ମୌସୁମୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶା ଛୁଟିଦିନ ୧୨ ଦିନ ପରେ ଅଭିମାନ ଭାଙ୍ଗି ଆଗକୁ ବଢ଼ିଲା ମୌସୁମୀ। ପଞ୍ଚମେ ମୌସୁମୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି, ଦିନେ ହୁଇଁ ଦିନେ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିପାରେ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ୮ ତାରିଖରେ ମୌସୁମୀ ପ୍ରଥମେ ମାଳକାନଗିରିରେ ପ୍ରଦେଶ କରିବା ପରେ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ଥିର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ଏବେ ୧୨ ଦିନ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୦ ତାରିଖରେ ମୌସୁମୀ କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର, ରାୟଗଡ଼ା ଓ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର କିଛି ଅଞ୍ଚଳକୁ ପ୍ରଦେଶ କରିଛି। ଏହା ପ୍ରଭାବରେ ସମସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଷାର ପ୍ରକାପ ଅଧିକ ରହିଥିବା ବେଳେ ଆଗକୁ ମଧ୍ୟ ସମାନ ସ୍ଥିତି ଜାରି ରହିବ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି।



ଧୀରେ ଧୀରେ ବଢ଼ିବ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ

କେନ୍ଦ୍ର କହିବା ସହ ବର୍ଷାର ପ୍ରଭାବ ଆଗକୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ନେଇ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡଃ ମନୋରମା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆସନ୍ତା ୫ ଦିନ ଯାଏଁ ବର୍ଷାର ପ୍ରଭାବ ରହିବ। ବିକ୍ରମ, ଘଡ଼ଘଡ଼ି ।

ଲୋକକଥା



ସେବାୟତଙ୍କୁ ନିଆରଣ ନାହିଁ ସେଇ ଯା' ଲଗା କରନ୍ତି ସେଇ, ତାଙ୍କ କଳିଗୋଳେ କାଳିଆ ସାଥାନ୍ତ ଓପାସରେ ବସିଥାଇ! ନାତିର ଠିକଣା ନାହିଁ, ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଭକ୍ତ କେବଳ ଛି-ଛାକି କରନ୍ତିଆଇ!!

‘ଏମ୍ଏସ୍ପି’ ଚାପରେ ତୁରନ୍ତ ଇଞ୍ଜିନ୍

ବିଜେପିର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପୂରଣ ଲାଗି ବାର୍ଷିକ ଲୋଡ଼ା ୬୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା।

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା କରାଯିବ ବୋଲି ଦଳ ନିଜର ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟଭାବରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ସରକାର ଗଢ଼ିଲା, ମୋହନ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ୍ରେ ଧାନର ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମଧ୍ୟ ହେଲା। ୧୦୦ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କୃଷି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏ ପଦକ୍ଷେପରେ ବିସ୍ତୃତ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯିବ। ପରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଗଲା। ବୁଧନେଶ୍ୱର କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ୧୧୭୦ ଟଙ୍କା



୨୦୧୪ରୁ ଏମ୍ଏସ୍ପି ଉପରେ ବୋନସ ପ୍ରଦାନକୁ ନିରୁସାହିତ କରିଛି କେନ୍ଦ୍ର

ତୁରନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର ଧାନ କୁସ୍ତୀର ଉପରେ ବୋନସ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ, ତେବେ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୬୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଚାପ ପଡ଼ିବ। ବିଜୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି ବିଜେପି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାହାକୁ ଚାଷୀ ଓ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଶସ୍ୟ କୁସ୍ତୀ ଉପରେ ବୋନସ ପ୍ରଦାନ

ଉପରେ କରିଥିବା ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଓ ନିୟମ ପ୍ରଭାବ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ କ’ଣ ପଡ଼ିବ ତାହା ମଧ୍ୟ ଏକ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ପୁଷ୍ଟି କରିଛି। ୨୦୧୪ ମସିହାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ ଏମ୍ଏସ୍ପି ଉପରେ ବୋନସ ପ୍ରଦାନ ଉପରେ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ଭାବେ ନେଇଥିଲେ। କୌଣସି ଯଦି ଏମ୍ଏସ୍ପି ଉପରେ ବୋନସ ପ୍ରଦାନ କରନ୍ତି, ତେବେ କେବଳ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ସାଧକମାନ ବର୍ଷର ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ଶସ୍ୟକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୁଲ୍ ପାଇଁ କୁସ୍ତୀ କରାଯିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ତେବେନା ଦେଖାଯିବ। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଧାନର ନିୟମାବଳୀକୁ ସରକାର ୨୦୧୪ରେ ୯୦୦ ଟଙ୍କା ବୋନସ ଦେବାକୁ ।

୩୧୦୦ ଟଙ୍କାରେ କିଣାଯିବ ଖରିଫ ଧାନ: ଘୋଷଣା ମନ୍ତ୍ରୀ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଖରିଫ ଋତୁରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କାରେ ଧାନ କିଣାଯିବ । ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟଭାବରେ ବିଜେପି ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଘୋଷା ମନ୍ତ୍ରୀ କୁସ୍ତ୍ରପ୍ତ ପାତ୍ର। ଗୁରୁବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ ତଳିତ ଖରିଫ୍ ଋତୁକୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ଦରରେ ଧାନ କୁସ୍ତୀ କରାଯିବ। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଧାନର ଏମ୍ଏସ୍ପି ୨୩୦୦ ଟଙ୍କା ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅଧିକ ସୁବିଧା ହୋଇଛି। ପୂର୍ବ ହିସାବରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କିଣିବା ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ୧୯୬ ଟଙ୍କା ଅଧିକ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଆନ୍ତା, ମାତ୍ର ଏବେ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ପଡ଼ିବ। ଚାଷୀ ଧାନ ଦେବାର ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ପାଇବିବେ। ଧାନ କିଣା ବେଳେ କୌଣସି କଟିନ-ଛଟିନ କରାଯିବ ନାହିଁ ଓ ଯେଉଁମାନେ କଟିନ-ଛଟିନ କରିବେ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ତେବେନା ଦେଇଛନ୍ତି ।



ଏମ୍ଏସ୍ପି ଉପରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ୮୦୦ ଟଙ୍କା ବୋନସ କଟିନ-ଛଟିନ ହେଲେ ଗ୍ରହଣ ହେବ କୃଷ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ସମ୍ପାଦକ ମଧ୍ୟରେ ରାଜଧାନୀରେ ବସିବ ତାହାକି ଏକିଏ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ



ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ୨୧ ତାରିଖକୁ 'ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଯୋଗର ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର କରିବା ତଥା ଲୋକଙ୍କୁ ଯୋଗ ପ୍ରତି ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ହେଉଛି ଏହି ଦିବସର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ । ଯୋଗ, ଏକ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଏବଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅଭ୍ୟାସ । ଏହାର ଉତ୍ପତ୍ତି ଭାରତରେ ହୋଇଥିଲା । ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଏହି ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ ଉଦ୍ୟମ ପ୍ରଥମେ ଭାରତ ଚଳଫରୁ ହିଁ ନିଆଯାଇଥିଲା । ଦୈନିକ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟାରେ ଯୋଗକୁ ସାମିଲ କରି ଏକ ସୁସ୍ଥ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅତିବାହିତ କରିବାକୁ ଏହି ଦିବସ ବାର୍ତ୍ତା ଦେଇଥାଏ । ପ୍ରାଚୀନ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ଅଭ୍ୟାସ ଉପହାର ହେଉଛି ଯୋଗ । ପ୍ରତିଦିନ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଆମ ମନ ଶାନ୍ତ ରହେ ଏବଂ ଶରୀରକୁ ଶକ୍ତି ମିଳେ । ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଯୋଗ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଉପାଦାନ ଅଟେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ହିଁ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନର ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ସେ ୨୦୧୪ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସଭାରେ ଏ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତାବ ରଖିଥିଲେ । ୨୦୧୪ ଡିସେମ୍ବର ୧୧ରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ୨୧କୁ 'ୟୋଗ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ୨୦୧୫ ମସିହା ଜୁନ୍

ଆଜିର ଭିତ୍ତିଭାସ

- ୧୯୪୯ - ରାଜସ୍ଥାନ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା କରାଗଲା ।
- ୧୯୭୫ - ଷ୍ଟେସ୍‌ଭକ୍ତି ପ୍ରଥମ ଥର କୁଳକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତିଲା ।
- ୧୯୮୨ - ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପାଳନ କରାଗଲା ।
- ୧୯୯୧ - ପି. ଭି. ନରସିଂହ ରାଓ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେଲେ ।
- ୨୦୦୨ - ୟୁରୋପୀୟ ଯୁନିଅନ୍ତର ୧୫ଜଣ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍କେନ୍‌ରେ ଭୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ।
- ୨୦୦୯ - ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଢ଼ିନିଷ୍ଟ୍ରମେଣ୍ଟ ସେକ୍ଟର ସାଇଲେନ୍ସ ନେହେରୁ ଡାକ୍ତରୀ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେଲା ।
- ୨୦୧୨ - ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଯାତ୍ରା କରିବା ଏକ ନୌକା ବୁକିଙ୍ଗିଂ ପାଇଁ ୯୦ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା ।
- ୨୦୧୫ - ପ୍ରଥମ ଅନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଯୋଗ ଦିବସ ପାଳନ କରାଗଲା ।

ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ



ସଙ୍ଗୀତ ଏକ ଏପରି ଜିନିଷ ଯାହା ସ୍ୱପ୍ନଦୃଶ୍ୟ ସବୁ ସମୟରେ ମଣିଷର ସାଥୀ ହୋଇ ରହିଥାଏ । ଏହି ସଙ୍ଗୀତ ବିନା ଯେପରି ଜୀବନ ଅଧୁରା ଲାଗେ । ବିଭିନ୍ନ କାଳ୍ପନିକ କଥା ତଥା ଭାବନାକୁ ଶବ୍ଦରେ ପରିଣତ କରି ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିବା ସଙ୍ଗୀତ ସବୁ ସମୟରେ ମନକୁ ଖୁସି ଦିଏ । ଏହା କେବଳ ମନକୁ ଶାନ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରି ନ ଥାଏ, ବରଂ ଆମକୁ ଖୁସିରଖିବାରେ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ସଙ୍ଗୀତର ଗୁରୁତ୍ୱ ବାବଦରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବା ତଥା ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ୍ ୨୧ ତାରିଖକୁ 'ବିଶ୍ୱ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ । ସେହିପରି ସଙ୍ଗୀତ ଥେରାପି ମନୁଷ୍ୟର ମାନସିକ ଦୁର୍ଦ୍ଦିଗ୍ଧତା, ଅବସାଦ ତଥା ସୁସ୍ଥ ଶରୀର ଲାଗି ଖୁବ୍ ଉପଯୋଗୀ । ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପ୍ରାୟ ୧୯୮୨ରେ ପ୍ରାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଆଜି ଏହାର ଶ୍ରେଣୀ ସେଠାକାର ଚଳ୍ଚଳାଳନ ଫିଲ୍ମି ମନ୍ତ୍ରୀ ଜ୍ୟାକ୍ ଲେଙ୍କୁ ଦିଆଯାଏ । ଅନ୍ୟପଟେ ଏହି ଦିବସ 'ପେଟେ ଡି ଲା ମୁଜିକ୍' ବା 'ମେକ୍ ମୁଜିକ୍ ଡେ' ନାଁରେ ମଧ୍ୟ ପରିଚିତ । ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗୀତ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ୩୨ରୁ ଅଧିକ ଦେଶ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏବେ ଏହି ଦିବସକୁ ଭାରତ, ଇଟାଲୀ, ଗ୍ରୀସ୍, ଚେକ୍, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ଫେରୁ, ବ୍ରାଜିଲ୍, ଇକ୍ୱାଡୋର୍, ମେକ୍ସିକୋ, କାନାଡ଼ା, ଆମେରିକା, ଦ୍ରୈଟ୍, କାମ୍ବୋଜ, ଚୀନ, ମାଲେସିଆ ସମେତ ଆହୁରି ଅନେକ ଦେଶ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସଙ୍ଗୀତପ୍ରେମୀ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସଙ୍ଗୀତତାଳିକା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଥାନ୍ତି । ତା'ସହ ଏହି ଦିନ ସବୁ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିଜ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଏହି ଅବସରରେ ସଙ୍ଗୀତକାର ତଥା କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଏ ।



ରଣବୀରଙ୍କ ନୂଆ ଭୂମିକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା

ବିଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଖେତ୍ରରେ ସୁଖଦାନୀ ରଣବୀର ହିଂସକର ଭଦ୍ର ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ପ୍ରଶଂସକ ଅଛନ୍ତି । ରଣବୀର ତାଙ୍କ ଅକଟ ପେସନ୍‌କୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବେଶ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ସେ ଜନସ୍ୱାଗ୍ରାମରେ ଏକ ଫଟୋ ସେୟାର୍ କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ସେ ଦାଢ଼ି ଚାହିଁଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ସେ ଏକ ପାଉଁଶିଆ ରଙ୍ଗର ସ୍କେଚ୍ ପିନ୍ଧିଛନ୍ତି । ରଣବୀର ଏହି ଭୂମିରେ ବେଶ୍ ସୁନ୍ଦର ମଧ୍ୟ ଦେଖାଯାଇଛନ୍ତି । ତେବେ ରଣବୀରଙ୍କ ଏହି ଫଟୋ ଜନସ୍ୱାଗ୍ରାମରେ ଆସିବା ପରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଶଂସକମାନେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । କିଛି ପ୍ରଶଂସକ ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି ଏହା ରଣବୀରଙ୍କ 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର'ର ଲୁକ୍ । ଯଦି ଏହା ଦେବକ ଲୁକ୍, ତେବେ ରଣବୀର 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର'ରେ ଦମ୍ଭାନ୍ତର ଅବତାରରେ ଆସିବେ ବୋଲି ଅନେକ ପ୍ରଶଂସକ କହୁଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି, 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର-୨' ପାଇଁ ରଣବୀରଙ୍କୁ ଦେବ ଭୂମିକା ପାଇଁ ପାଇନାଳ କରାଯାଇଛି । ଭବିଷ୍ୟରେ ଏହାର କାହାଣୀ ପାଇନାଳ ହୋଇଛି । ୨୦୨୫ରେ ଏହାର ସୂଟି ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର-୨'ର ନିର୍ମାତା ଆୟାଜ୍ ମୁଖାର୍ଜୀ 'ଝାନ୍-୨'ର ସୂଟିରେ ବ୍ୟସ୍ତ ଥିଲେବେ ରଣବୀର ମଧ୍ୟ 'ବେ଼କୁ ବାସନ୍ତୀ' ପାଇଁ ଏବେ ସମୟ ଦେଉଛନ୍ତି ।

ବିଲେଇଙ୍କ ଯତ୍ନଶୀଳ ବାରିପାରୁଥିବା ଆୟ

ଲୋକଙ୍କ ଦୁଃଖ କଷ୍ଟକୁ ଜାଣିବା ଏବଂ ବୁଝିବା ସମ୍ଭବ । କିନ୍ତୁ ମୂଳ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ, କଷ୍ଟକୁ ବୁଝିବା ଅସିଧା ସହଜ କଥା ନୁହେଁ । ହେଲେ ଏଣିକି ପୋଷା ବିଲେଇଙ୍କ ଯତ୍ନଶୀଳ ସେମାନଙ୍କ ମାଲିକ ସହଜରେ ବୁଝିପାରିବେ । ଏନେଇ ଏକ ନୂତନ ପ୍ରକାର ଆୟ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି । ଜାପାନର ଏକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କମ୍ପାନି ଏପରି ଏକ ଆୟ ଡିଆରି କରିଛି, ଯାହାକି ବିଲେଇର ଫଟୋ ଦେଖି ତା'ର ଯତ୍ନଶୀଳତା ହେଉଛି କି ନାହିଁ କହିପାରିବ । ଜାପାନୀ ଲୋକେ ବିଲେଇ ପ୍ରିୟ । ତେଣୁ ଏହି ଆୟ ଏଠାରେ ବେଶ୍ ଆକୃଷ୍ଟ ହୋଇପାରିଛି । ଏହି ଆୟର ନାଁ 'କ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ ମି' ରଖାଯାଇଛି । ପୋଷା ବିଲେଇ ମାଲିକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଆୟ ଉପଲବ୍ଧ । ଏହି ଆୟକୁ ଟେକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କମ୍ପାନି କେଉଁଠାଇ ଏକ ନିହାରି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଗବେଷକମାନେ ମିଶି ଡିଆରି କରିଛନ୍ତି । ୨୦ ହଜାର ବିଲେଇଙ୍କ ଫଟୋ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଆୟକୁ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି । ଗତବର୍ଷ ଉକ୍ତ ଆୟ ବକାରିକୁ ଆସିଥିଲା । ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ବୁଲ ଲକ୍ଷ ୩୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଏହି ଆୟର ବ୍ୟବହାର କରିସାରିଲେଣି ।


ତେବେ ୨୦

ପ୍ରତିଶତ ବୟସ୍କ ବିଲେଇ ଘଣ୍ଟିରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ଅନୁଭବ କରନ୍ତି । ତେବେ ସେଥିରୁ କୁଳ ପ୍ରତିଶତକୁ ତାଲୁକେ ପାଖକୁ ନିଆଯାଏ । କାରଣ ମାଲିକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଯତ୍ନଶୀଳତା ଜାଣି ପାରନ୍ତି ନ ଥାନ୍ତି । କେୟାରଲିଜ୍ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ଆୟ ପ୍ରାୟ ୯୫ ପ୍ରତିଶତ ସଠିକ୍‌ତା ସହ କାମ କରିଥାଏ । ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ଆୟ ବିଲେଇଙ୍କ ଫଟୋ ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଦେଖିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଦୁଃଖ-କଷ୍ଟ ଠିକ୍ ଭାବେ ବୁଝିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହେବ ।



'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍'ରୁ ସୁନିଦ୍ରା

ଆଜିର ବ୍ୟସ୍ତତାପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ବିଶେଷକରି ଲୋକଙ୍କ ନିଦ୍ରାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ସେହିପରି ସୁଖରେ ଶୋଇବା ପାଇଁ ଲୋକେ ବହୁତ କିଛି ଉପାୟ ଅବଲମ୍ବନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାରି ଭିତରେ ଭଲ ନିଦର କାରଣ ପାଇଁ 'ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍' । ଏହି ଶବ୍ଦ ନିଦ ପାଇଁ ଭଲ । ସେଥିପାଇଁ ଏବେ ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍ ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଅବଶ୍ୟ ହାଇଡ୍ରୋ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଉଚ୍ଚ ଯୋଗୁଁ ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍ । କାରଣ ହାଇଡ୍ରୋ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍, କଳକାରଖାନା, ମେସିନ୍ ଆଦିକୁ ସୃଷ୍ଟି ଶବ୍ଦକୁ ହୁଏ । ତା'ସହ ଏହାର ପ୍ରିକ୍ସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ । ଏହା ତାକୁ ବା କରୁ ଶବ୍ଦ ହୋଇଥିବାରୁ କାନକୁ କଷ୍ଟ ଦେଇଥାଏ । ତେବେ ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍‌ରେ ଏଭଳି କିଛି ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥାଏ । ଏହା ଏପିତି ଶବ୍ଦକୁ ହୁଏ, ଯାହା ମନକୁ ଓ ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ଶାନ୍ତି ଦେଇଥାଏ । କହିବାକୁ ଗଲେ, ଏହି ଶବ୍ଦ ପ୍ରକୃତିରୁ ଉତ୍ପତ୍ତି । ଏଇ ଯେପରି ବର୍ଷା ପାଣିର ଶବ୍ଦ, ଗଛ ପତ୍ରର ଶବ୍ଦ, ପକ୍ଷୀଙ୍କ କିଟକିଟକି ଥିବୁ ଆଦି ମନକୁ ଶାନ୍ତି ଦେଇଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍ କମ୍ ପ୍ରିକ୍ସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥାଏ । ତେବେ ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍ ମସ୍ତିଷ୍କ ଉପରେ ଗଭୀର ପ୍ରଭାବ ପକାଏ । ତେଣୁ ଏହି ଶବ୍ଦ ନିଦ ପାଇଁ ଭଲ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏହାର ଉପଯୋଗ ଧ୍ୟାନ ତଥା ଏକାଗ୍ରତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ କରାଯାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଏହାର ବ୍ୟବହାର ଅବସାଦ କମ୍ କରିବା ଦିଗରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ । ଏ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଶୋଇବା ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରାନ୍ ନଏଜ୍ ଶୁଣିବା ଭଲ ।



ଟଙ୍କା ଗଣିବା ସମୟରେ କରନ୍ତୁନି ଏହିସବୁ ଭୁଲ୍

ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମରେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ଦ୍ୱାରା ସୁଖ, ସମୃଦ୍ଧି, ଧନ, ବୈଭବରେ ଘର ପୂରି ଉଠେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ଯଦି ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ଟ ହୋଇଯାନ୍ତି, ତା'ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼େ । ଘରକୁ ସଫାସୁତୁରା ନ ରଖିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୁପାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼େ । ଅନେକ ସମୟରେ ବ୍ୟକ୍ତି ଏଭଳି କିଛି ଭୁଲ୍ କରିଥାଏ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ କୁପା ପ୍ରାପ୍ତ ହୁଏ ନାହିଁ । ଟଙ୍କା ସମ୍ପର୍କିତ ମଧ୍ୟ ଅନେକ ନିୟମ ରହିଛି । ଏହାକୁ ନ ମାନିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ଟ ହୋଇଥାନ୍ତି । ସେହିସବୁ ନିୟମକୁ ଜାଣି ରଖିବା ଉଚିତ ।

ଏକାଠି ରଖୁନି ଖାଦ୍ୟ ଓ ଟଙ୍କା
ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ, ଯେଉଁ ଘରରେ ଟଙ୍କା ରଖୁଛନ୍ତି, ସେଥିରେ ଖାଦ୍ୟ ଜିନିଷ ରଖୁ ନାହିଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଧନର ଅପମାନ ହୋଇଥାଏ ।

ସମ୍ମାନର ସହିତ ଦିଅନ୍ତୁ ଟଙ୍କା
ଗରିବ ଲୋକଙ୍କୁ ଟଙ୍କା ଦେବା ସମୟରେ ଧାରଣରେ ଭାବେ ଏବଂ ସମ୍ମାନର ସହ ଟଙ୍କା ଦିଅନ୍ତୁ । ଟଙ୍କାକୁ ଫିଙ୍ଗିବା ଭଳି ଦେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀ ରୁଷ୍ଟ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ଟଙ୍କା ଗଣିବା ସମୟରେ...
ବାସ୍ତୁଶାସ୍ତ୍ର ଅନୁସାରେ ନୋଟ୍‌କୁ ଛେପ ଲଗାଇ ଗଣିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ । ଏଭଳି କରିବା ଦ୍ୱାରା ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଅପମାନ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ । ନୋଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ଗଣିବା ସମୟରେ ପାଣି କିମ୍ବା ପାଉଁଜିର ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ ।



ଆଜିର ଗଣିତ

- ମେଘ:** ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ପ୍ରାପ୍ତ ହେବ । ତାଙ୍କିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ରାଜନୀତିରେ ସଫଳ ହେବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ । ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ବାପାମାଆ ଅଧିକ ନିବେଶ କରିବେ ।
- ବୁଧ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଦିନଟି କଟିବ । ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରା କରିବେ । ସୁଧାମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବେ ।
- ମିଥୁନ:** ଚାକିରିରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ପରିବାରରେ କାଳ୍ପନ ସୁଖମୟ ହେବ । ବାବଦିବାଦକୁ ଦୂରରେ ରହିବେ । ଶତ୍ତ୍ରୁକେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖା କରିବେ ।
- କର୍କଟ:** ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ । ଉଧାର ଧନ ଫେରିପାଇବେ । ଚାକିରିରେ ନୂଆ ସୁଯୋଗ କୁଟିବ । ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇଁ ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ସିଂହ:** ନିବେଶକୁ ଲାଭ ପାଇବେ । କାର୍ଯ୍ୟରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ବ୍ୟବହାରରେ ଫରମତା ରଖା କରିବେ । ଚାକିରିରେ ଭାବେ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ନାହିଁ । ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ମାନ ମିଳିବ ।
- କନ୍ୟା:** ନୂଆ ରଣନୀତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ନେବେ । ଘର ସାଜସଜ୍ଜାରେ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତି ହେବେ । ଭାଇ, ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ସୁଖଦୃଶ୍ୟ ବାଣିବେ । ଚାକିରିରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ ।
- ବୃଷ:** ସରକାରୀ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲାଭ ମିଳିବ । ଧାର କରଜ କରିବାରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ । ଅଧିକ ସମୟରେ ପଦୋନ୍ନତି ସମ୍ଭାବନା ଅଛି । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଶେକ୍ତକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ ।
- ବିଛା:** ଘରେ ମାଣ୍ଡଳିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରିବେ । ସମସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରା କରିବେ । ଲଜ୍ଜା ପୂରଣ ହେବ । ଦାମତ୍ୟ ଜୀବନ ଖୁସିରେ ବିତିବ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ ।
- ଧନୁ:** ଧାର୍ମିକ ସ୍ଥାନକୁ ଯାତ୍ରାଯୋଗ ଅଛି । ବ୍ୟବସାୟ ଜନିତ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବେ । ଆର୍ଥିକ ଉନ୍ନତିକୁ ନେଇ ପ୍ରସନ୍ନ ରହିବେ । ନୂଆ ଲୋକଙ୍କ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବେ ।
- ମକର:** ନାଚ, ଗୀତରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିବେ । ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା ଯୋଗ ଅଛି । ଭଉଣୀଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସୁଧାର ଆସିବ । ଦାମତ୍ୟ ଜୀବନରେ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ ।
- କୁମ୍ଭ:** ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ଲାଗି ଦିନଟି ଭଲ । ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ । ସମ୍ମାନଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ । ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ସହଯୋଗ ମିଳିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷାରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ ।
- ମୀନ:** ବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ନିଜ ପାଇଁ ସମୟ ବାହାର କରିବେ । ଧାର୍ମିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହେବେ । ଶିକ୍ଷାରେ ସଫଳତା ମିଳିବ । ପ୍ରେତୁକ ସମ୍ପର୍କ ବିବାଦର ସମାଧାନ ହେବ । ବ୍ୟବସାୟରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ ।

ଗଡ଼ା ଚାଲିଛି ଚିନିରଥ...

ଚିନିରଥରେ ଯୋଗାଣ ସଂଯୋଗ ସରିଲା



ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଆଜି ମାତ୍ର ୧୨ ଦିନ ପରେ ବଡ଼ଦାଣ୍ଡରେ ଚଳିବ ଚିନିରଥ। ଏଥିପାଇଁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ରଥଧରଣ ରଥଖଣ୍ଡା। ଗୁରୁବାର ଚିନିରଥରେ ମୋଟ ୪୪ଟି ଯୋଗାଣ ଫର୍ଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ରୁଧିର କାମ ଶେଷ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଭୋଜ ସେବକମାନେ ଚିନି ରଥର ନିର୍ମାଣ ଯୋଗାଣକୁ ନେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରଥରେ ଭେଜିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଏହି ଯୋଗାଣକୁ ଫିଟିଆ କରାଯାଇଛି। ଭୋଜ ସେବକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରଥ ବାକିକୁ ଗାରେଡ଼ି ପାଇଁ ୧୨ପୁଟିଆ ଅଧିକ କାଠ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ରଥରେ ୮ଟି ଲେଖାଏଁ ଗାରେଡ଼ି ଲଗାଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ଚିନିରଥରେ ମୋଟ ୨୪ଟି ଗାରେଡ଼ି ଲଗାଯିବ। ଭୋଜ ସେବକମାନେ ଏହି କାଠ ଦେବା ପରେ ମହାରଣା ସେବକମାନେ ଏହାକୁ ସାଜାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଚିନିରଥର ବିତାଣ ରୁଲ୍ ପଡ଼ିଛି। ଏଥିସହ ଚିନି ରଥର ଫିଟି ଲେଖାଏଁ ଜଗତପୁଷ୍ପ ଶେଖା ଚତ୍ତୋପାଧ୍ୟାୟ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହି ଜଗତପୁଷ୍ପ ଶେଖା ଚିନିରଥ ଶ୍ରାବଣପୂର୍ଣ୍ଣମୀରୁ ଫିଟାସନ ବେଦୀ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଲାଗିଥାଏ। ରୁପକାର ସେବକମାନେ ଚିନି ରଥ ହାର ବେଦୀରେ ଲାଗିବା ପାଇଁ ନାଟ ଗୋଡ଼ରେ ରାତ୍ନ ରୁପ ଖୋଦେଇ କାଟି ରଖିଛନ୍ତି। ଚୋଳବେଦୀ ପରିସର ଅକ୍ଷୟା କମାର ଶାଳରେ କମାର ସେବକମାନେ ଯୋଗେଇ ପାଇଁ ଗୋଡ଼ି ଛାଇ କଣ୍ଠା ଏବଂ ଅଳ୍ପ ବୁଲି ପାଇଁ ବିଡ଼ିଆ କଣ୍ଠା ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି।

ଏମ୍.ଏସ୍.ପି.କୁ ନେଇ ଶାସକ-ବିରୋଧୀ ଛକାପଞ୍ଜା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଧାନର ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ୧୧୭ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧିକୁ ନେଇ ଶାସକ ବିରୋଧୀ ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଛକାପଞ୍ଜା। ବିଜେପି ସରକାର ଦେଇଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ତୁରନ୍ତ ପାଳନ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ବିଧାୟକ ଦଳ ଉପନେତା ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବରଗଡ଼ ଓ ସମ୍ବଲପୁରରେ ନିର୍ବାଚନ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜେପି ସରକାର ଆସିଲେ ଧାନର ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ନାମକୁ ମାତ୍ର ୧୧୭ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କ'ଣ ଚାଷୀଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଯିବ? ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସାମାଜିକ କମିଟିର ସୁପାରିଶ ଅନୁସାରେ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ଆସିଛି। ଏମ୍.ଏସ୍.ପି ବୃଦ୍ଧି କରା ନ ଯିବା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ପରିଶ୍ରମର ଉପଯୁକ୍ତ ମୂଲ୍ୟ ମିଳିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ସାମାଜିକ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ତୁରନ୍ତ ଧାନର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



କଂଗ୍ରେସ୍ ବିଧାୟକ ତାଙ୍କର ସିଏଚ୍. ରାଜନ୍ ଏକା କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଜେପି ନିଜର ଯୋଗ୍ୟତା ପତ୍ରରେ କହିଥିଲା ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି। ଏବେ ତ ତାଙ୍କର ତବଲ୍ ଇଞ୍ଜିନ୍ ସରକାର ଅଛି। ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ଆୟୋଗ ସ୍ୱଷ୍ଟ ଭାବେ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିରେ ସମସ୍ୟା କେଉଁଠି ଅଛି? କିନ୍ତୁ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷର କଥା ମାତ୍ର ୨୩୦୦ ଟଙ୍କା କରାଗଲା। ତେଣୁ ବିଜେପି ସରକାରର କଥା ଅନୁସାରେ କେବେ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ହେବ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ଆମେ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି, ଆମେ ଯାହା କରିଥିଲୁ ତାହା କରିଛୁ। ପ୍ରଥମ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ମଧ୍ୟ ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଠିକଣା ସମୟରେ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା କୃଷକ ସଭାର ସମ୍ପାଦକ ସୁରେଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଛନ୍ତି, ମୋଦୀ ସରକାର ଏଥର ମଧ୍ୟ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଚାରଣା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚାଷ ଖର୍ଚ୍ଚ ଅସାଧାରଣ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ଚାଷୀମାନେ କୁମାରୀ ଭାବେ କ୍ଷତି ସହି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଫସଲ ଉତ୍ପାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚର ଦେବତା ଭୃଣ ହିସାବରେ ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ଧାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ୨୦୧୮ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବାରମ୍ବାର ଏଥିରେ ବିଫଳ ହୋଇଛି। ଚାଷୀମାନେ ଏମ୍.ଏସ୍.ପି. ବୃଦ୍ଧିକୁ ଚାହିଁ ବସିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିରାଶ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁସାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ତୁରନ୍ତ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରନ୍ତୁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ କଲେ ଦଇତାପତି



ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଆସନ୍ତା ଶନିବାର ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ସ୍ନାନ ମଣ୍ଡପରେ ପ୍ରବେଶ ସ୍ନାନ କରିବେ ମହାପ୍ରଭୁ। ୧୦୮ ଗରାଜଳରେ ସ୍ନାନ କରିବା ପରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଦାରୁଭିଗ୍ରହଣ ଅଣସର ନାତି।

ନାକାଦ୍ୱିବିଜେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସେବାରେ ନିମଗ୍ନ ରହିବେ ଦଇତାପତି। ଗୋଷ୍ଠାଗତ ଭାବେ ଠାକୁରଙ୍କ ସମ୍ମତ ନାତିକାନ୍ତି ସମ୍ପାଦନ କରିବେ। ତେବେ ଗୁରୁବାର ରାତିରେ ଶ୍ରୀମୁଖ ଖଣ୍ଡୁଆ ପଡ଼ିବା ପରେ ଦଇତାପତିମାନେ ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ବାହୁଡ଼କଣ୍ଠ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମୁଖନିକ୍ଷକୁ ବଡ଼ବାଡ଼ ଖଣ୍ଡୁଲି ଉପରେ ବିଜେ କରିବା ପରେ କୋଠ ସୁଆଁସିଆମାନେ ରତ୍ନଫିତା ସନ ନିକଟକୁ ଯାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ପାଇଁ ଚାରେକ ବାନ୍ଧିବେ। ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ଦଇତାପତିମାନେ ଶୁଭରାତ୍ରୀ ସେନାପତି ଲାଗି କରିବେ। ବଉଳ କାଠରେ ଦାରୁଭିଗ୍ରହଣ ଶ୍ରୀମୁଖର ମାପ ଅନୁଯାୟୀ ସେନାପତି ଓ ବାହୁଡ଼ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣବେଶରେ ସେନାପତି ଓ ଶ୍ରୀମୁଖରେ ବାହୁଡ଼ ପାଟ ବସ୍ତ୍ର ହାରା ଆଳାଦିତ କରି ବାନ୍ଧି ଦିଆଯିବ। ସ୍ନାନଯାତ୍ରା, ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଯାତ୍ରା, ଆଡ଼ପ ପହଞ୍ଚି, ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଓ ନାକାଦ୍ୱିବିଜେ ପହଞ୍ଚି ସମୟରେ ଏହି ସେନାପତି ଓ ବାହୁଡ଼ ଶ୍ରୀମୁଖକୁ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ।

ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା କଡ଼ାକଡ଼ି

ଜଗିବେ ୬୮ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ ପୌର୍ଣ୍ଣ

ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଶନିବାର ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା। ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦିବ୍ୟସ୍ନାନ ଏବଂ ହାତାବେଶ ବର୍ଷନ ପାଇଁ ଏଥର ପୁରୀରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରବଳ ସମାଗମ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେଣୁ ସ୍ନାନଯାତ୍ରାରେ ଶାନ୍ତିଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା ଲାଗି ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ରଥଯାତ୍ରା ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଛତିଶା ନିୟୋଗର ସହଯୋଗ କାମନା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

୨ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଅଧିକାର କ୍ଷମାକୁ ଚଢ଼ା

ଯାଜପୁର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବାକି ଥିବା ନେଇ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡି.ଏସ୍.ଟି. ତିନି ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୨୫ ଠିକାଦାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚଢ଼ା କରାଯାଇଛି। ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଡି.ଏସ୍.ଟି. ୧୫ ଟଙ୍କା ସଦସ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ତିନି ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ଗୌତମୀ ଜାଗା ଅଧିକାର ଉପରେ ଆକ୍ଟିଭିଟି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଠିକାଦାର ଗଠନ ବେଶେରାଜ ବାସନ୍ତରନରେ ଥିବା ଚାକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚଢ଼ା କରିଥିଲେ। ପରେ ଏକ ଟିମ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପୁଡ଼ିବା ଏ ଲୁ.ଏ ଠିକାଦାର ଗୌତମ ସାହୁଙ୍କ ବାସନ୍ତରନରେ ଥିବା ଚାକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଚଢ଼ା କରିଥିଲେ। ତେବେ ଡି.ଏସ୍.ଟି. ଟିମ୍ ଯେଉଁ ସମୟରେ ଗୌତମୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆସିଲେ, ସେହି ସମୟରେ ଗୌତମୀ ସାହୁ ଚାକ୍ ବ୍ୟତୀତ ସେମାନଙ୍କୁ ପାରିଥିଲେ। ଗୌତମୀ ଘର ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲକ୍ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ଡି.ଏସ୍.ଟି. ଅଧିକାରୀ ଘରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ସୁଦ୍ଧା କେହି ଗେଟ୍ ଖୋଲି ନଥିଲେ।

ହାତୀ ଛୁଆର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ବଡ଼ପୁର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଆଠଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ ବଡ଼ପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଗୋପପୁର ରେଞ୍ଜର ନରେନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ବନ୍ଧ ନିକଟସ୍ଥ ଚଳ ଚନ୍ଦ୍ରଶିଳି କମ୍ପାଉଣ୍ଡେରୁ ୩ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଗୋଟିଏ ହାତୀ ଛୁଆର ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ମୃତ ହାତୀର ବୟସ ଏକ ମାସରୁ କମ୍ ମାତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ହେବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଗଡ଼ଜାତୀୟ ଛୁଆ ହାତୀଗଣ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ନେଇ ବନବିଭାଗ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଆଜି ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଆଠଗଡ଼ ଡି.ଏସ୍.ଟି. ପକ୍ଷରୁ ପଡ଼ି, ଏସିଏସ୍. ଚିକିତ୍ସିତ ବିଶାଳ, ବଡ଼ପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ, ବଡ଼ପୁର ପରେଷ୍ଟର କୃଷକ ଶ୍ରୀମୁଖ ଉପେନ୍ଦ୍ର ରହି ହାତୀ ଛୁଆରିର ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ। ସହିତ ଗାଡ଼ ଖୋଲି ହାତୀଗଣକୁ ଘୋଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଶବ ବ୍ୟବହାର ପରେ ହାତୀଗଣ ବିଭିନ୍ନ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ଓଡ଼ିଆଡ଼ିଓ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ସେଠାରୁ ବ୍ୟବହାର ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲେ ହାତୀ ମୃତ୍ୟୁର ପ୍ରକାର କାରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ପୁରୀ, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଗୂରୁପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନେଇ ଭକ୍ତଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନକୁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ମୋଟ ୬୮ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ ପୌର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତରେ ୩୪ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ, ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଲାଗି ୨୩ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ ଏବଂ ଗ୍ରୀତିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଦାୟିତ୍ୱରେ ୮ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ ପୌର୍ଣ୍ଣ ନିୟୋଜିତ ହେବେ। ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଜଣେ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୧୫ ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍.ପି. ଓ ତେପୁଟି କାମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୧୩ ଡି.ଏସ୍.ପି. ଓ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୨୭ ଜଣ ଉପଦେକ୍ତ, ୧୦୫ ଜଣ ସବ୍-ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଓ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସବ୍-ଇନ୍ସପେକ୍ଟର, ୧୨୭୭ ଜଣ ହାତୀକାରୀ, ୧୨୨୭ ଜଣ କନଷ୍ଟେବଲ ଓ ୮୪ ଜଣ ହୋମଗାର୍ଡ୍ ମୁତୟନ ହେବେ। ସେହିପରି ମନ୍ଦିର ବାହାରେ ୨୫ ଜଣ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୫୬ ଜଣ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍.ପି. ଓ ତେପୁଟି କାମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୮ ଡି.ଏସ୍.ପି. ଓ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ, ୨୪ ଜଣ ଉପଦେକ୍ତ, ୧୯୯ ଜଣ ସବ୍-ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ଓ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ସବ୍-ଇନ୍ସପେକ୍ଟର, ୩୬୫୬ ଜଣ ହାତୀକାରୀ, ୩୬୫୬ ଜଣ କନଷ୍ଟେବଲ, ୫୬୫୬ ଜଣ ଗ୍ରୀତିକ କନଷ୍ଟେବଲ ଏବଂ ୩୬୫୬ ଜଣ ହୋମଗାର୍ଡ୍ ମୁତୟନ ହେବେ। ସେହିପରି ଭକ୍ତଙ୍କ ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ବ୍ୟାବହାରିକ କରାଯାଇଛି।

ବାଲେଶ୍ୱର ଗୋଷ୍ଠା ସଂପର୍କ ଘଟଣା

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୦।୬ (ସମ୍ବାଦ): ଗୋଷ୍ଠା ସଂପର୍କ ଘଟଣାରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ଜାରି ହୋଇଥିବା କର୍ପୂଷ ଅବସ୍ଥା ପୂର୍ଣ୍ଣି ବଢ଼ିଛି। ଏହାକୁ ୨୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଛି। ଆଜି ସକାଳ ୬ଟାରୁ ଦିନ ୧୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ୪

- କିଣ୍ଠରନେଟ୍ ସେବା ଉପରୁ ହରିଲା ଆଂଶିକ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ
- ଲିକ୍ ଲାଭ ନିଶ୍ଚିତ ହେବା ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ମିଳିଲା ଅନୁମତି
- ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୋହଳ

୨୧ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ିଲା କର୍ପୂଷ

ସେବା ଉପରକୁ ଆଂଶିକ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ହତାପାଇଛି। ବିଶେଷକରି ଲିକ୍-ଲାଭକୁ ଆଜିଠାରୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ। ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ କଲେଜ୍, ବ୍ୟାଙ୍କ ଆଦି ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ଲିକ୍ ଲାଭର ଭିତ୍ତି ଆସରେ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ। ଗୁଡ଼ ବିଭାଗ ସହ ଆଲୋଚନା ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଇଣ୍ଡରନେଟ୍ ସୁବିଧା ଉପରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଠାକରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଶ୍ରୀ ଠାକରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗୁରୁବାର ୪ ଘଣ୍ଟା ପାଇଁ କର୍ପୂଷ କୋହଳ ହେବା ପରେ କୋହଳ ପ୍ରକାର ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇନାହିଁ। ସମସ୍ତେ ନିୟମ କାନ୍ଦୁ ନାହିଁ। ପରିସ୍ଥିତି ଏବେ ଶାନ୍ତ ରହିଛି। ୨୧ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରାତ୍ରି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କର୍ପୂଷ ଅବସ୍ଥା ବଢ଼ାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ୬ଟାରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କର୍ପୂଷ କୋହଳ କରାଯିବ। ଉକ୍ତ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାବସାୟିକ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସହରକୁ ଏବେ ୪୦ ପ୍ଲାଟ୍ଫରମ ପୌର୍ଣ୍ଣ ଜରି ରହିଥିବା ବେଳେ ୬୫୩୩୩ ନିଏଏଏଏ ମୁତୟନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାଗୋଲି ଟିମ୍, ସ୍ୱାତିକ୍ ସର୍ଭେଲାସ୍ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟ ସଠିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ସହରର ସମସ୍ତ ସାମାଜିକ ଟେକ୍ କୋରଡାର କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଓ ପୁଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ସମସ୍ତେ ହାଲ୍-ଆଲର୍ଟରେ ରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, ଏହି ଗୋଷ୍ଠାସଂପର୍କ ଘଟଣାରେ ଆଜି ୧୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଫଳରେ ଗିରଫଦାରୀ ସଂଖ୍ୟା ୫୪୬ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।





ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲା

ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ସମ୍ବନ୍ଧିତ ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅଭିବନ୍ଧୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଉପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଶୁକ୍ରବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଜାମିନ ବିରୋଧରେ ଆବେଦନ କରିବ ଲିଡି

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ଜାମିନ ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଉପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ ହେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଅବକାଶକାଳୀନ ଖଣ୍ଡପାଠ ଏହାକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ଉପରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ ହେବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ସାଉଦିରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାସ୍ତ ପ୍ରବାହ ଜାରି

ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ହଜାରେକୁ ବୃଦ୍ଧି; ୧୪୦୦ ନିଖୋଜ

ମକ୍କା, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ସାଉଦି ଆରବରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାସ୍ତ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି। ଏଥିରେ ୧୪୦୦ ନିଖୋଜ ହୋଇଛି। ସାଉଦି ଆରବରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାସ୍ତ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି। ଏଥିରେ ୧୪୦୦ ନିଖୋଜ ହୋଇଛି। ସାଉଦି ଆରବରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗ୍ରାସ୍ତ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଛି। ଏଥିରେ ୧୪୦୦ ନିଖୋଜ ହୋଇଛି।



କୂଅତ କୋଠାରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ମାମଲା

୩ ଭାରତୀୟଙ୍କ ସମେତ ୮ ଗିରଫ

କୂଅତ ସିଟି, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): କୂଅତ କୋଠାରେ ନିଆଁ ଲାଗି ୫୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ମାମଲାରେ ୮ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ ଭାରତୀୟ, ଇତିମତ ୪ ଜଣ ଏବଂ କୂଅତର ଜଣେ ନାଗରିକ ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ୩ ସପ୍ତାହ ପାଇଁ ପୁଲିସ୍ ରିମୋଡ୍ କରାଯାଇଛି। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ବିରୋଧରେ ଅବହେଳା ଏବଂ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।



ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱହରି ମହତାବ ପ୍ରୋଟେମ୍ ସ୍ଥିକର ନିୟୁକ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଅଠର ତମ ଲୋକସଭା ଅଧିବେଶନ ୨୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାରୁ ପ୍ରୋଟେମ୍ ସ୍ଥିକର ନିୟୁକ୍ତ ହେବ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ ସମ୍ମାନନା ଧାରା ୯୫(୧) ଅନୁଯାୟୀ ବିଜେପି ସଂସଦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱହରି ମହତାବଙ୍କୁ ପ୍ରୋଟେମ୍ ସ୍ଥିକର ନିୟୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।



ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ନେତୃ ବିବାଦକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କୁ ଘେରିଲେ ରାହୁଲ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଯୁଦ୍ଧ ରୋକି ପାରୁଛନ୍ତି; ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଦାନକୁ ନୁହେଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଏବଂ ନେତୃ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ମାମଲା ଘାଣ୍ଟି ଦେଖିବାକୁ ଆଲୋଚନା ସୂଚି କରାଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ଆଖ୍ୟା କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘର ବାହାରେ ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି।



ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଛଡ଼ାଯିବନି; ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ମେଧାବାଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ସୁରକ୍ଷିତ ରହିବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ବିବାଦକୁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଗୁରୁବାର ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ସହ କୋଣସି ସାଧନା କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଘର ବାହାରେ ବିରୋଧ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ଦାବି କଲେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କୁ ଚାର୍ଜ୍ କରିଛନ୍ତି। ସେ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ରୋକିବାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

୨୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ଠକେଇ

ଆମ୍ବେଦକର ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆମ୍ବେଦକର ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି।

କାଳିଆଡି କରିଥିବା ନେଇ ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗୁପ୍ତ ଗଂଠିକଣାରେ ଇଡି ଚଢ଼ଢ଼ ହୋଇଛି।

ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି ଶତାଧିକ, ଏସ୍ପି ନିଲମ୍ବିତ

ତାମିଲନାଡୁ ମଦ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୩୪କୁ ବଢ଼ିଲା

ତେନ୍ଦ୍ରାଭୂମି, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ତାମିଲନାଡୁର କଲ୍ୟାଣପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ବିଷାକ୍ତ ମଦ ପିଇ ପରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୩୪କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଶତାଧିକ ମଦପିଇ ବିଭିନ୍ନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି।



ଜେଲ୍ ଗଲେ ଲାଲୁଙ୍କ ଶଳା

ପାଟଣା, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଲାଲୁ ଯାଦବଙ୍କ ଶଳାକ ସାଧୁ ଯାଦବ ଆଜି ପାଟଣାରେ ଏମ୍ପି-ଏମ୍ପିଏଏ ଅଫିସରେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଅଫିସରେ ବେଞ୍ଚେଇ ଦିଆଯାଇଛି।

ନୀତୀଶ ସରକାରଙ୍କୁ ଝଟ୍କା

ସଂରକ୍ଷଣ କୋଟା ବୃଦ୍ଧିକୁ ରଦ୍ଦ କଲେ ହାଇକୋର୍ଟ

ପାଟଣା, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ବିହାରର ସରକାରଙ୍କ କୋଟା ବୃଦ୍ଧି ବିଜ୍ଞପ୍ତିକୁ ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି କେ ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ରନାଥଙ୍କ ଆଧିକାରରେ ଗଠିତ ଡିଭିଜନ୍ ବେଞ୍ଚ ଆଜି ରଦ୍ଦ କରିଛନ୍ତି।

କେତେକ ପକ୍ଷ ପାଟଣା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏହାକୁ ରଦ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ବିହାର ସରକାର ୨୦୨୨-୨୩ରେ ଜାତିଗଣନା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମତା ବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମତା ବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମତା ବର୍ଦ୍ଧିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି।

ଦକ୍ଷିଣ ଚୀନ୍ ସାଗରରେ ଉତ୍ତେଜନା

ଚୀନ୍-ଫିଲିପିନ୍ସ ସୈନିକ ହାତାହାତି

ମାନିଲା, ୨୦୧୬ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଚୀନ୍ ବିରୋଧରେ ଫିଲିପିନ୍ସ ବଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ଲଗାଇଛି। ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ଦକ୍ଷିଣ ଚୀନ୍ ସାଗରରେ ଦୁଇ ଦେଶର ଜାହାଜ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲା।

ସମ୍ବନ୍ଧିତ ଉପକରଣ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଥିଲା। ଫିଲିପିନ୍ସ ସୈନିକଙ୍କ ଫୋନ୍ ମଧ୍ୟ ଛଡ଼ାଏ ନେଇଥିଲା।



କୁରାଡ଼ାରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ବନ୍ଧୁକ ଛଡ଼ାଇ ନେଲେ ଚୀନ୍ ଯବାନ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ବିଜେଡ଼ିର ଶକ୍ତି ୨ରୁ ୩କୁ ବୃଦ୍ଧି

ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଲୁଚିନେଲେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ

ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସେବକ୍ରମ ପଢ଼ନାୟକ)

୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ି ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ ପଠାପାଠ କରିଛି । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ି ସଂଖ୍ୟା ଗରିଷ୍ଠତା ହାସଲ କରି ସରକାର ଗଠନ କରିଛି । ବିଜେଡ଼ି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ଭଲ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି । ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡ଼ିର ଜର୍ଦ୍ଦନରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୭ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ମଧ୍ୟରୁ ସବୁବେଳେ ୨ଟି ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେଡ଼ି ଦଳ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଆସିଛି । ଅର୍ଥାତ୍ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ିର ୨ଟି ଆସନରୁ କେବେ ଦି ବୃଦ୍ଧି ପାଇନାହିଁ । ମାତ୍ର ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ିକୁ ଗାଠି ଆସନ ମିଳିଛି ।



ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ିକୁ ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ଆସନ ମିଳିଥିଲା । ସେହିପରି ୨୦୦୯ରେ ବାଉରକେଲାକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଅଲଗା କରିବା ପାଇଁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି, ୨୦୧୪ରେ ରଘୁନାଥପାଲୀରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି ଓ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁରରୁ ମଙ୍ଗଳା କିଷାନ ବିଜୟ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି ଏବଂ ୨୦୧୯ରେ ବାଉରକେଲାକୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରୁ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି କେବେ ଚପିନାହିଁ । ତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡ଼ି ସଂଖ୍ୟା ୨ରୁ ୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବାରୁ ଯଦିଓ ବିଜେଡ଼ି ନିଜର ନେତୃତ୍ୱ କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କୁ ମନୋବଳ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି, ମନରେ ସମାଧାନ ନାହିଁ । କାରଣ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡ଼ି ଶାସନରେ ନ ଥିବାରୁ ସେମାନେ ନିରୁତ୍ସାହିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । କେବେ ବିଜେଡ଼ି ସୁପ୍ରିମା ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ଭାବେ ଚୟନ ହେବା ପରେ ପୁନର୍ବାର ମିଳିମିଶି ସମସ୍ତେ ଦଳ ପାଇଁ କାମ କରିବାକୁ ବଳ ଗୋଟାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଯାହାକୁ ଆସନ୍ତା ୨୦୨୯ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରଣକୋଶଳ ଓ ଖସିତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସହାୟକ ହେବ ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିହାର ରାୟଙ୍କ ସହ ନବେଇ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସାରଦା ୬୦, ୬୦୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ୧୦, ୪୩୩ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିହାର ରାୟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ନିହାର ରାୟ ୫୦, ୨୬୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାରେନ ସେନାପତି ୧୩, ୯୨୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ଡୁଗାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିଲେ । ଆଉତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ବାଉରକେଲାକୁ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅର୍ଥାତ୍ ବିଜେଡ଼ି ଗଠନ ପରେ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ବିଜେଡ଼ିରୁ ବା ଥର ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୧୪ରେ ଥରେ ପରାସିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ତରାଇ ୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ୩ ଥର ଲଗାତାର ବିଜୟ ହୋଇ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ କରିଥିଲେ । ଯଦି ୨୪ ବର୍ଷର ବିଜେଡ଼ି ସରକାରକୁ ଯଦି ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ୨୦୦୦ରେ ବାଉରକେଲାକୁ ଅଜିତ ଦାସ ଓ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁରରୁ ମଙ୍ଗଳା କିଷାନ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି ଆସନ ମିଳିଥିଲା । ୨୦୦୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବାଉରକେଲାକୁ କେବଳ ସାରଦା ନାୟକ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିହାର ରାୟଙ୍କ ସହ ନବେଇ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସାରଦା ୬୦, ୬୦୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ୧୦, ୪୩୩ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିହାର ରାୟଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ନିହାର ରାୟ ୫୦, ୨୬୫ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବାରେନ ସେନାପତି ୧୩, ୯୨୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ଡୁଗାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିଲେ । ଆଉତଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମଧ୍ୟ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ବାଉରକେଲାକୁ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅର୍ଥାତ୍ ବିଜେଡ଼ି ଗଠନ ପରେ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ବିଜେଡ଼ିରୁ ବା ଥର ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୦୧୪ରେ ଥରେ ପରାସିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ତରାଇ ୨୦୦୯, ୨୦୧୪ ଏବଂ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ୩ ଥର ଲଗାତାର ବିଜୟ ହୋଇ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ କରିଥିଲେ । ଯଦି ୨୪ ବର୍ଷର ବିଜେଡ଼ି ସରକାରକୁ ଯଦି ଦେଖାଯାଏ, ତେବେ ୨୦୦୦ରେ ବାଉରକେଲାକୁ ଅଜିତ ଦାସ ଓ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁରରୁ ମଙ୍ଗଳା କିଷାନ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡ଼ିକୁ ୨ଟି ଆସନ ମିଳିଥିଲା । ୨୦୦୪ ନିର୍ବାଚନରେ ବାଉରକେଲାକୁ କେବଳ ସାରଦା ନାୟକ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

୨୪ ବର୍ଷରେ ୨ରୁ ବୃଦ୍ଧି ନ ଥିଲା ବିଜେଡ଼ି ଆସନ ସଂଖ୍ୟା

ହୋଇଥିବାବେଳେ ସାରଦା ନାୟକ ୪୮, ୬୨୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିଲେ । କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଭାତ ମହାପାତ୍ରକୁ ୧୦, ୩୯୭ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଥିଲା । ୨୦୧୮ ଶେଷ ୨୦୧୯ ଆଗମନ ସମୟରେ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଧାନସଭା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ । ସେତେବେଳେ ବିଜେଡ଼ି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରମେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ ୨୦, ୪୨୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ପାଇ ବିତାୟ ଗ୍ଲାନରେ ରହିଥିଲେ ।

ସାମର୍ଥ୍ୟର ଉପଯୋଗ କରିବାକୁ ଖଣି ସାମୂହିକକୁ ଆହ୍ୱାନ

ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ସେଲ ବାଉରକେଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅପରୁ ଗୋପାଲ ଖଣି ସାମୂହିକକୁ ଉଚ୍ଚମାନ ରଖିବା ସହିତ ସାମର୍ଥ୍ୟର ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉପଯୋଗ ପୂର୍ବକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନାକୁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲରେ ସହାୟକ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ବରପୁଅ ଆଇନ ମାନ୍ୟତା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଅବସରରେ ଡିଆଇସି କୁ ୧୯ ତାରିଖରେ ଟେକ୍ସାଇଲ୍ ହାଉସରେ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଧିବେଶନରେ ବହୁ ପଡ଼ାଖୋର ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେ ସେଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରୋଉପ୍ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେ ଗ୍ରୋଉପ୍ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ଆର୍ଥିକସାମର୍ଥ୍ୟ ଓ ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରଯୁକ୍ତିମାନଙ୍କ ବ୍ୟବହାରର ଉପଯୋଗର ଉପଯୋଗ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହି ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ଖଣି ବିଭାଗର ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଲୋକ ବର୍ମା,



ଅହୁରି ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମାଣ୍ଡକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ, ଗୃହ ଏବଂ ସାମ୍ବାଦିତ୍ରୀ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ଏହି ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ନିମନ୍ତେ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଶ୍ରୀ ଗୋପାଲ ମେନ୍ ରିଭିଭର ସ୍ୱ. ସ୍ୱେଚ୍ଛା (ଏନଆରଏସଏସ) ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ସିଲିକ୍ ଏବଂ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀମାନେ ବିସ୍ତୃତ ରୂପେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଖଣିଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଓ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ କର୍ମାଣ୍ଡକାରୀ ପ୍ରଣୟର ସମସ୍ତା ନିମନ୍ତେ ଡି ଆଇ ସି ଏହି ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ । ଏହି ଗଠନକାରରେ ଏକ ନୂତନ ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନ ଏବଂ ସାମାଜିକ କେନ୍ଦ୍ରର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।

ଆରବ୍‌ସପି କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ

ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବର୍ଷା ଋତୁ ପବନ ଯୋଗୁଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏକ ଘରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବା ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ସେକ୍ଟର -୨୦, ବି/୧୫୧ ଘରେ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟାକୁ ରାତି ୭ଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଉଚ୍ଚ ଘରେ ଆରବ୍‌ସପି କର୍ମଚାରୀ ରୁହନ୍ତି । ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୫ଟା ବେଳେ ଝେ ତୋପାନ ସହ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଟ ହୋଇଥିଲା । ହଠାତ୍ ସ୍ତୋର ରୂପକୁ ଧୁଆଁ ବାହାରିଥିଲା । ପରିବାର ଲୋକେ ଯାଇ ଦେଖିବା ପରେ ନିଆଁ ଲାଗିଥିବା ଜାଣିପାରି ଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ନିଆଁ କିପରି ଲାଗିଲା ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପାରି ନାହିଁ । ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ଷୋର ରୂପରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ଜଳିଯାଉଥିବା ଦେଖି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି ।

'ସେଲ୍'ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ନିୟୁକ୍ତିଦାତା



ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଷ୍ଟିଲ୍ ଅଧିକରି ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ସେଲ୍) ୨୦୨୪ ମସିହାର ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣକାରକ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ନିୟୁକ୍ତିଦାତା ଭାବେ ଭାରତର ଗ୍ରେଟ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଟୁ ଦାକ୍ ଲନଷ୍ଟରଖର୍ ହାରା ମାନ୍ୟତା ଲାଭକରିଛି । ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାର ସେଲର ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ପ୍ରତି ଅବଦାନ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଏବଂ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ସଂସ୍କୃତି ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରମାଣକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି । ପୂର୍ବରୁ ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ମାସରେ ସେଲ ଭାରତର 'ଗ୍ରେଟ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଟୁ ଦାକ୍' ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଦ୍ୱାରା ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ଡିସେମ୍ବର ଅବଧି ପାଇଁ 'ଗ୍ରେଟ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଟୁ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍' ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା । ସାଧାରଣତଃ ଠିକ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଉପାୟମାନ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉପଯୋଗ ମଧ୍ୟରେ ସେଲଟି ଆଧାରରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନାଗୁଡ଼ିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ଭାବେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଆଡ଼ମିନିଷ୍ଟ୍ରିଆଟାଲ ନିକଟରେ ରଖି ଏକ ବିରାଟ ପୁଞ୍ଜି ନିନେଶ ସହିତ ଦେଶର ଦ୍ରୁତ ଶିଖାନ୍ ପାଇଁ ୫୦ ଲୁ ୬୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଭିଜିଟୁମି ସ୍ଥାପନ କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା । ପରେ ସେଲ୍, ଭାରତରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାରଖାନା ଉପଯୋଗରେ ସେଲ୍ ଭାବେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛି । ଭାରତର ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ଅଭିଯୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେଲ୍ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରି ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛି । ଭାରତର ଗ୍ରେଟ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଟୁ ଦାକ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛି ଯାହା ଏକ ନିରପେକ୍ଷ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ମାଧ୍ୟମରେ ଏଠାରେ ସମ୍ମାନ ଆଣି ଦେଖିଛି । ମୁମ୍ବାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ସେଲ୍ ତରଫରୁ କୁନ ୧୯ ତାରିଖ ଦିନ କାର୍ଯ୍ୟ ବିଭାଗର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀ କେକେ ବି' ଏହି ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ସଫଳତାରେ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରି ସେଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ଅନମୋଦ୍ ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି ଯେ, 'ଭାରତର ଗ୍ରେଟ୍ ଫ୍ରେସ୍ ଟୁ ଦାକ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଠାରୁ ଏହି ମାନ୍ୟତା ପାଇଁ ଆମେ ବହୁତ ଖୁସି ଏବଂ ଗର୍ବିତ । ଏହି ପୁରସ୍କାର ସେଲ୍ ସାମୂହିକ ବର୍ଷ ତମାମର କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ଉତ୍ସର୍ଗମୁଖୀତା ପ୍ରମାଣ । ଏହି ସ୍ୱୀକୃତି ଆମକୁ ଆହୁରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା ସହକାରୀ ହେବ ।

ବିପଦକୁ ଡାକୁଛି ମୁକୁଳା ତ୍ରେନ୍

ଅଶ୍ୱକେ ବର୍ତ୍ତମାନେ କାର୍ ଆରୋହୀ



ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଉରକେଲା ପୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତା ନିକଟରୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ଦାହି ବିନରୁ ତ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାକୁଣି ନ ଥିବାରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଲୋକେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଶହଶହ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ଯିବା ଆସିବା କରୁଥିବା ବେଳେ କେତେବେଳେ ଯେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସମ୍ମୁଖୀନ ନ ହେବେ କହି ହେଉନାହିଁ । ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ମଧ୍ୟ ଏକ କାରରେ ତିନି ଜଣ ଯୁବକ ସେହି ରାସ୍ତାଦେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଗାଡ଼ିଟି ସେହି ମୁକୁଳାତ୍ରେନ୍ରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା । ଭାଗ୍ୟବଶତଃ ଗାଡ଼ିଟି ସାମାନ୍ୟ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଏକ ନିଶ୍ଚିତ ଦୁର୍ଘଟଣାରୁ ଅଶ୍ୱକେ ବାରିଲେ । ବାଉରକେଲା ଅନେକ ସମୟରେ ଏଭଳି ମୁକୁଳା ତ୍ରେନ୍ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ସେଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଉନାହାନ୍ତି । ଯାହାଫଳରେ ଜନସାଧାରଣ ଓ ଗୃହ ପାଳିତ ଗୋରୁଗାଈ ମୁକୁଳା ତ୍ରେନ୍ରେ ପଡ଼ିବିପଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପୂର୍ବରୁ ତ୍ରେନ୍ଗୁଡ଼ିକ ସଫାକରି ଚା'ଉପରେ ଡାକୁଣି ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ଲୋକେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଦର୍ଜିଂ ଟୋଲ୍ ପ୍ଲାଟାକୁ ନେଇ ବଣାଈଁରେ ଅସନ୍ତୋଷ

ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଘରୋଇ ଗାଡ଼ିର ଟୋଲ୍ ଫି' ଛାଡ଼ ଦାବି



ବାଉରକେଲା, ୨୦।୬ (ସମ୍ପାଦକ) ୨୪ ବର୍ଷ ବଣାଈଁ ଉପକ୍ରମ ଲକ୍ଷ୍ମୀପତା ବୁକ୍ ଦର୍ଜିଂରେ ବାରକୋଟ ବିରମିତ୍ରପୁର ୧୫୩ କାଟାୟ ରାଜପଥରେ କେନ୍ଦ୍ର ଏନ୍-ଏର୍-ଏଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ିମୋଟର ଠାରୁ ଟୋଲ୍‌ବ୍ୟାଜ୍ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି । ଟୋଲ୍‌ବ୍ୟାଜ୍ ସଂଗ୍ରହ ଦିନ ଠାରୁ ବଣାଈଁ ଘେଟର ସଂଘ ଏବଂ ବାଉରକେଲା ଓ ଢୁକ ଟିପର ମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଟୋଲ୍ ଫି କମ୍ କରିବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ବୈଠକ କରି ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରଶ୍ନାସନଠାରେ ଦାବି ଜଣାଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯଯ୍ୟକ୍ତ କୌଣସି ପ୍ରକାରର ସୁପକ ମିଳିନାହିଁ । ଅନେକ ସମୟରେ ଟୋଲ୍ ଫି'କୁ ନେଇ ଧାରଣା ଦିଆଯିବା ସହିତ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର, ଏନ୍-ଏର୍-ଏଆଇ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାଡ଼ିମାଲିକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ଥର ବୈଠକ ବସି ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଜିଯଯ୍ୟକ୍ତ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ । ଯାହାଫଳରେ ବଣାଈଁ ଅଞ୍ଚଳର ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କୋଷଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟ ଠାରୁ ନେଇ ପାଠପଢ଼ା ଯିବା ଆସିବା କରିବାରେ ଅଧିଆରେ ୩୧୦ ଟଙ୍କା ଟୋଲ୍ ଫି ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଭାବେ ସ୍ଥାନୀୟ ଯୁବକମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଯିବା ଆସିବା କରୁଛନ୍ତି । ଟୋଲ୍ ଗେଟ୍‌ରେ ୨୦ କିମି ପରିସୀମା ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଜନସାଧାରଣ ନିକଟ ଘରୋଇ ଯାନରେ ଯିବା ଆସିବା କରିବାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି । ଯାହା ଦ୍ୱାରା ବଡ଼ରାତି ଥରେ ଯିବା ଆସିବା କରିବା ପାଇଁ ୧୨୦ ରୁ ୧୨୦୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡୁଛି । ଯାହାକୁ ନେଇ ବଣାଈଁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧିପାଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । କାର୍ଣ୍ଡି ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କରୁ ରଖି ନେଇ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ପଦାର୍ଥ ପରିବହନ କରିବାକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ଖର୍ଚ୍ଚେ ଗାଡ଼ି କରି ନିକଟ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟବସାୟିକ ଯାନରେ ଦୈନିକ ଆୟ ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଟୋଲ୍ ଫି' ବେଡ଼ି ଘରରେ କୋରୋଡ଼ା ମାତ୍ର ବଦୃଶ ହେଉଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଦୈନିକ ଘରୋଇ ଯାନରେ

ଗାଁକୁ ଗିଲୁଛି ନଦୀ

ଦେବୀ ଆଁରେ ଓସକଣା ଓ ଭଣ୍ଡିସାହି



ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଏକଦା ନଦୀ କୂଳିଆ ଗାଁ ଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ନଦୀ ବରଦାନ ପାଇଥିବାବେଳେ ଏବେ ସେହି ନଦୀ ଗୁଡ଼ିକ ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ଲୋକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଓ ବିପଦର କାରଣ ସାଜିଛି। କେବଳ ବନ୍ୟା ବିଭାଗୀୟ ନୁହେଁ, ବରଂ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ସମତଳ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନଦୀ ସ୍ରୋତ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଖାଇ ଚାଲିଥିବାରୁ ଏହା ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ସାଜିଛି। ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ନାଉରା ଚାନ୍ଦି ଓସକଣା ପଞ୍ଚାୟତ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବା ଦେବୀ ନଦୀର ପତାକୁ ଏବେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଅତଡ଼ା ଖସିବାକୁ ନେଇ ଲୋକମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣା ପବନ ଓ କୁଆର ମାତରେ ନଦୀପତାକୁ ବାରମ୍ବାର ଅତଡ଼ା ଖସିବାରେ ଲାଗିଛି। ଉପକୂଳର ପ୍ରାୟ ୫୦ ଫୁଟ ସମତଳ ଅଞ୍ଚଳ ଏବେ ଖାଇଯାଇଛି ବୋଲି ଲୋକମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ଦୁଇଶହ ପରିବାର ନିଜ ଭିତାମାତି ଉଦ୍ଧୃତିସିଦ୍ଧାନ୍ତ ନେଇ ଏବେ ଚିନ୍ତାରେ। ଦେବୀ ନଦୀର ମାଛଗାଁଠାରୁ ଶିଖର ସେତୁ ଦେଇ ବନ୍ୟା ଦାଉରୁ ନଦୀପତା, ରାସ୍ତା ଓ ଧନକାର୍ଯ୍ୟର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟୟରେ ପଥର ବୁଲୁ ନିର୍ମାଣ ସହିତ ନଦୀ ବନ୍ଧକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ସ୍ୱର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ବୁଲୁ ନିର୍ମାଣ ଅନେକ ନଦୀ ସ୍ରୋତଦ୍ୱାରା ଅବକ୍ଷୟ ଘଟିଥିବାରୁ ଏହା ନଦୀଉପକୂଳ ପତା ବା ସ୍ଥଳଭାଗକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇପାରୁନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଓସକଣା ସହିତ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଭଣ୍ଡିସାହିର ସାମାନ୍ତରେ ଦେବୀ ନଦୀ ଅତଡ଼ା ଖାଇଚାଲିଛି। ନାଉରା ଚାନ୍ଦି ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ଦେବୀ ନଦୀର ଶିଖର ସେତୁ ନିକଟରୁ କୋରୁଆ ପଞ୍ଚାୟତର ତେଲସରା ଗ୍ରାମ ମଧ୍ୟରେ ୧୦ରୁ ଅଧିକ ସ୍ୱର ବା ପଥର ବୁଲୁ ରହିଛି। ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗର ଅଲଗାହାଟ ଓ ବାଲିକୁଦା ଡିଭିଜନ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ୟା ସମୟରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ସ୍ୱର ବା ପଥର ବୁଲୁର ନିମ୍ନମାନର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ବିପଦସଂକୂଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦାମା ବାହୁଛି। ସେହିପରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରଶାସନ କିଛି ବାଲିବଣ୍ଡା ଓ ବହୁ ସାହାଯ୍ୟରେ ଏହାର ମରାମତି କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିଦେଉଥିବା ସମୟରେ ଓସକଣା ଓ ଭଣ୍ଡିସାହି ବନ୍ୟା ସମୟରେ ସମ୍ପଦନଶୀଳ ସ୍ଥାନ ହୋଇଥିବାରୁ ଓ ଏଠାରେ ନଦୀ ପତା ଖାଇଥିବାରୁ ଏକାଧିକ ବୁଲୁ ମରାମତି ହେବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଯଶୋବନ୍ତ ସାହି କୁହନ୍ତି, ବର୍ଷଦ୍ୱାରା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବୁଲୁ ମରାମତି, ଗାଡ଼ିଓଲ ନଦୀବନ୍ଧ ସୁରକ୍ଷା କାମ ଚାଲୁଛି। କିନ୍ତୁ ସଠିକ୍ ମାର୍ଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉନାହିଁ। ଭଣ୍ଡିସାହି ଓ ଓସକଣାର ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଯତ୍ନ ସହ ଅଞ୍ଚଳର ଏହି ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ଓସକଣା ସରପଞ୍ଚ ନାରାୟଣ ସାହି, ସମିତିସଭା ସଭାପତି ଭୋଇ କହିଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜଳସେଚନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଯତ୍ନ ପ୍ରଦାନ କୁମାର ନାୟକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ କୁହନ୍ତି, ଦେବୀସତ୍ର ତଳେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ। ନିର୍ଦ୍ଦିତ ଆବଶ୍ୟକତା ଥିବାରୁ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇପାରିନାହିଁ। ତେବେ ଆଗକୁ ସେଠାରେ ପଥର ପ୍ୟାକିଂ କରାଯାଇ ସୁରକ୍ଷିତ ଅବସ୍ଥାକୁ ଅଣାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଲକ୍ଷମନଜୀଉଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ

ଡେରାବିଶ, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଡେରାବିଶ ବୁକ୍ କୁଟିଆପାଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିପାଟଣାସ୍ଥିତ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଲକ୍ଷମନଜୀଉଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବିଦ୍ୟାୟ ବାର୍ଷିକ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାଯଜ୍ଞର ଗଡ଼କାଳି ଅକ୍ଷରାପୋଷା ହୋଇଥିଲା। ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ନିକଟସ୍ଥ ଗୋବରା ନଦୀରୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପୂର୍ବକ ପବିତ୍ର ଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇ ଯଜ୍ଞ ସ୍ଥଳକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ଏଥିନିମନ୍ତେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଶହଶହ ମହିଳା ଓ ପୁରୁଷ ନଦୀରୁ ପବିତ୍ର ଜଳ ସଂଗ୍ରହ କରି ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ସହିତ ଘଣ୍ଟ ଘଣ୍ଟା ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ମଧ୍ୟରେ ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଏହି ଯଜ୍ଞରେ କର୍ତ୍ତା ଓ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ ସମାଜସେବା ପ୍ରାଧାପକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ରାଉତ, ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମଞ୍ଜରୀ ନାୟକ, ବିଜୟ ରାଉତ ଓ ମିନତୀ ରାଉତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଯଜ୍ଞର ଆୟତ୍ତା ଶନିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ହେବ। ଏହି ଯଜ୍ଞକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ଦୟାନିଧି ଦାସ ଓ ଅଞ୍ଚଳବାସୀମାନେ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି।



ମାଟ୍ରିକ ଟପ୍ପରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ସେଲ୍ସାସେବା ଅନୁଷ୍ଠାନ ବାଣ୍ଟାରିଧି ଦାସ ଓ ଶ୍ରୀମତୀ ଦେବୀ ଚାରିଟେଟୁଲ ଟ୍ରଷ୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଜଡ଼ିତ ରହିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମାଟ୍ରିକ ଟପ୍ପର ହୋଇଥିବା ତଥା ଜିଲ୍ଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନମ୍ବର ରଖିଥିବା ରାଜକନିକା ଆରଏନ ହାଲଦୁଲର ଛାତ୍ରୀ ସୁଶ୍ରୀ ଅନନ୍ୟା ବାରିକଙ୍କୁ ଆଜି ଓକାଭରଠାରେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଭରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି। ସୁଶ୍ରୀ ବାରିକଙ୍କୁ ଶାଳ, ପୁଷ୍ପଗୁଚ୍ଚ, ମାନପତ୍ର ଓ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯିବ। ସହ ଟାଙ୍କର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା କରାଯାଇଥିଲା। ଟ୍ରଷ୍ଟର ମୁଖ୍ୟ ପୁଷ୍ପପୋଷକ ଅମେରିକାର ଆଲାସ୍କା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଏନିରେସ୍ ପ୍ରଡେଫର ଡଃ ଦେବେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଂଯୋଜକ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରତିଭା ପୂଜା ସଂସଦ ସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥି ଭାବେ ସମାଜସେବା ରାଗରାୟ ଜେନା ଓ ଶ୍ରୀନିବାସ ପ୍ରଧାନ, ଅକ୍ଷୟୋତି ଝଂରୋକା ମିତିତ୍ତମ ସ୍କୁଲର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମିସ ତଲି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ସୁଶ୍ରୀ ବାରିକଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଶରତ ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

କନକପୁରରେ ଖୋଲିଲା ମୁଗମଣ୍ଡି



ଡିର୍ଭୋଲ/ଜଗତସିଂହପୁର, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଡିର୍ଭୋଲ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନକପୁର କନକଲ୍ୟାଣ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତିରେ ଗୁରୁବାର ନୂତନ ମୁଗମଣ୍ଡି ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ସମିତିର ପରିଚାଳନା ପରିଷଦର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ରାଉତଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ କଟକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ଡିର୍ଭୋଲ ଶାଖା ପରିଚାଳିକା ପ୍ରିୟତୀକ୍ଷିତା ପାଟା, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ପୂର୍ବତନ ଶାଖା ପରିଚାଳକ ପକିର ଚରଣ ସାହି, ଭିଏଡବ୍ଲ୍ୟୁ ଅନୁସନ୍ଧ୍ୟା ପାତ୍ର, ସମିତିର ଉପସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ସାହୁ, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସମବାୟ ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ସାହୁ, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଚାଷୀମାନେ ମଣ୍ଡିରେ ସୁରୁଖୁରୁରେ ମୁଗ ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇ ପାରିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। ପରିଚାଳନା ମଣ୍ଡଳୀର ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାବତ୍ତ ମହାନ୍ତି, ସନ୍ଦେ ସାଏଲ ରସୁଲ, ବିଭୁଦତ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଶିବେନ୍ଦ୍ର ଶୁଣିଆ, କୃଷକ ସାଧୁ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ, ସମିତି ପରିଚାଳନା ପରିଷଦର ସଭ୍ୟସଭ୍ୟା ଓ ଚାଷୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ପରମାନନ୍ଦ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ସହସମ୍ପାଦକ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସହକାରୀ ଚିତ୍ତଞ୍ଜବ ରାଉତ, ଶୁଭକାନ୍ତ ବେହେରା, ରାଜେଶ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଚରଣଜୀ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ କୈକାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଦଲାଲଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ଆରଟିଓ

ବିନା ଟେଷ୍ଟିଂରେ ମିଲୁଛି ଡ୍ରାଇଂ ଲାଇସେନ୍ସ



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଦଲାଲଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଅଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବିନା ଟେଷ୍ଟିଂରେ ଡ୍ରାଇଂ ଲାଇସେନ୍ସ ମିଲୁଛି। କେବଳ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ, ଆଉ ଦଲାଲଙ୍କ ନାମଲେଖାଥିବା ବୁକ୍ ପେପରକୁ ଏମିତି ଆଇଲ ନିକଟକୁ ନେଇ ଯାଆନ୍ତୁ। ଆଉ

ତାପରେ ଆରାମରେ ଲାଇସେନ୍ସ ଟେଷ୍ଟିଂ ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ କରନ୍ତୁ। ଏ ହେଉଛି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଅଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଧୀନରେ ଥିବା ଟେଷ୍ଟିଂ ସମୟର କିଛି ଦୃଶ୍ୟ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଦଲାଲ ପୁକ୍ତ ହେବାକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଯେତେ ପଦକ୍ଷେପ

ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏପେଟେ ସରକାରୀ ବାବୁ ମାନେ ଅଧିକ ହାତଗୁଞ୍ଜା ପାଇଁ ଦଲାଲଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାରେ ବ୍ୟସ୍ତ। ଯାହାର ଉଦାହରଣ ହେଉଛି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ଏହି ଅଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ। ବିଭିନ୍ନ ଦଲାଲ ନାମ ଥିବା ବୁକ୍ ପେପରକୁ ନେଇ ଲୋକମାନେ ଏମିତି

ଆମ୍ବୁରାରୁ କୁରୁଜଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ

ପଞ୍ଚୁପାଣ୍ଡବ, ୧୦।୬ (ସମ୍ବିଧ): ଡେରାବିଶ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କୁରୁଜଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତର ଅମ୍ବୁରା ଗ୍ରାମରୁ କୁରୁଜଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନାଲ ବନ୍ଧ ରାସ୍ତା ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଶହଶହ ରାଡ଼ି ମୋଟର ଚଳାଚଳ କରି ସ୍ଥାନୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଲକ୍ଷମନଜୀଉ ମନ୍ଦିର, ଡେରାବିଶ ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବା ଆସିବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ରାସ୍ତାଟିର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପିଚୁ ପାଟି ଯାଇଥିବା ବେଳେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ବନ୍ଧ ଧରିଯାଇଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଲୋକେ ରାତି ଅନ୍ଧାରରେ ଏହି ଖାଲମାନଙ୍କରେ ପଡ଼ି ଆହତ ହେଉଛନ୍ତି। ରାସ୍ତାର ମରାମତି ପାଇଁ ଯେତେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ କର୍ଷିତାତ କରୁନାହିଁ। ତୁରନ୍ତ ଏହି ରାସ୍ତା ମରାମତି କରିବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସମିତିସଭ୍ୟ କୃଷକ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ସମାଜସେବା ସଂଗଠନ ସାମଲ, ହିମାଂଶୁ ସାହୁ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଅଭିମନ୍ୟୁ ରାଉତ, ଗଙ୍ଗାଧର ପୂଷ୍ପି, ମନୋରଞ୍ଜନ ଜେନା, ଅକ୍ଷୟଶୋର ରାଉତ, ଉତ୍ତମ ମିଶ୍ର ଏବଂ ସୁରେଶ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



୪୭ କୋଟିର ଜୁଲକୋ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ

କବଳାପାଟଣା, ୨୦।୬(ସମିପ)

ଉପକୃତ ଜୁଲକୋ ଓ ଉପକୃତ ଜଳସମ୍ପଦ ନିରବଚ୍ଛିନ୍ନତା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଜଳ ସଞ୍ଚୟ, ଜଳ ବର୍ଷନରେ ସମନ୍ୱୟତା ତଥା ସୁସମ୍ପଦ ଜଳ ଯୋଗାଣ ଏକାନ୍ତ କରୁଆ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସେହି ପରିପେକ୍ଷରେ ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ସମୟରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାରେ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଥିରୁ ଜୁଲକୋ ବ୍ୟାରେଜ ଅନ୍ୟତମ। ଏହି ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଗତ ୨୦୨୧ ମସିହା ଡିସେମ୍ବର ୧୮ ତାରିଖରେ ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା। ୪୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଜୁଲକୋ ବ୍ୟାରେଜ ଜୁନ ୧୭ ତାରିଖରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ୧୫ ଫୁଟ ଗଭୀର ଓ ୯୧.୫୯ ଚାର୍ଜର ଏହି ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ହେବାପରେ ୮୯୧୨ ଜଣ ପାନୀୟ ଜଳର ସୁବିଧା ପାଇବା ସହିତ ଲିଫ୍ଟ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ସହାୟତାରେ

ଚାଷୀ ଉପକୃତ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାର ଜଳଧାରଣ କ୍ଷମତା ୮୮.୬୬ ହେକ୍ଟାମିଟର ହୋଇଥିବାବେଳେ ବ୍ୟାରେଜରୁ ୧୧୫୨.୪୦ କ୍ୟୁସେକ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ ହୋଇପାରିବ। ଜୁଲକୋ



ଉପକୃତ ହେବେ ୮୯୧୨ ପରିବାର

ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ ହେବା ଦ୍ୱାରା କେସିଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ କରଳାଭାଡ଼ି, ଲଇତରା, ଜୁଲକୋ, ବୋରିଆ, କିକିଆ, ଦେଖୋଗୁଡ଼ା ଓ ସଂଗ୍ରାମତଙ୍କର ଗ୍ରାମର ଅଧିବାସୀମାନେ ମାଛ ଚାଷଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କୃଷି ଏବଂ ପାନୀୟଜଳର ସୁବିଧା

ଉପଲବ୍ଧ କରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିଶେଷ ଭାବେ ପୂର୍ବରୁ ୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମେଗାଲିଫ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଣି ଅଭାବରୁ ଅଟକି ହୋଇ ପଡ଼ିଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ରେଡ ନଦୀ

ସମ୍ପନ୍ନ ହେଲେ ସୁଦ୍ଧା କଳାଭାବରୁ ବ୍ୟାରେଜର ଶୁଭ ଉଦଘାଟନ ପର୍ବ କରାଯାଇନାହିଁ। ରବି ଧାନ ସହିତ ଖିରିଫ ଧାନ ଉତ୍ପାଦନରେ ବ୍ୟାରେଜଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ ବୋଲି ଆଶା ରଖାଯାଇଛି। ରେଡ ନଦୀ ଜଳ ଓ ବୃଷ୍ଟିଜଳର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର ଲାଗି ନାତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ବାଞ୍ଛନୀୟ। ଜଳସମ୍ପଦର ଯଥୋଚିତ ବିନିଯୋଗ ଜଳଯୋଗାଣର ଘନତ୍ୱ ଭିତ୍ତିରେ କରାଗଲେ ରେଡ ନଦୀ କୂଳର ଚାଷୀ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ କରି ଚାଷ କରିପାରିବେ। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ ସହିତ ଯେ ନିଷ୍ପାସିତ ଜଳ ପରିମାଣ ସମୟ ବ୍ୟବଧାନ ଏବଂ ଆଇନ ସମ୍ମତ କରାଯିବ। ଜରୁରି ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରାୟତଃ ସମସ୍ତ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଉଦଘାଟନ ସମୟକୁ ଏବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ରହିଛି। ନୂଆ ସରକାର କେବେ ଚାଷୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି ଜୁଲକୋ ବ୍ୟାରେଜକୁ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ରହିଲା।

ସଚିନ ଦଶସେନାଙ୍କ ପ୍ରକଳ୍ପ ଜାତୀୟସ୍ତରକୁ ମନୋନୀତ

ନୂଆପଡ଼ା, ୨୦।୬(ସମିପ): ସଦର ବ୍ଲକ୍ ନୂଆପଡ଼ାର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହୁଲଭତୀର ଛାତ୍ର ସଚିନ ଦଶସେନାଙ୍କ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ଜାତୀୟସ୍ତରରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ମନୋନୀତ ହୋଇଛି। ଶିଶୁ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସହଜ ଓ ସ୍ପଷ୍ଟ ମୂଲ୍ୟରେ ଖାଦ୍ୟ ପରିରକ୍ଷକ ଗୋଳ ତିଆରି ଓ ବ୍ୟବହାର କରି ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟକୁ ପୋକ ଓ କୀଟକ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରିବା, ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟରେ ବିଷାକ୍ତ



କେମିକାଲ ବ୍ୟବହାରରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଏବଂ ଖାଦ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖି ପାର୍ଶ୍ୱ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଉପରେ ଆଧାରିତ ଅଟେ। ଶିଶୁ ବୈଜ୍ଞାନିକ ସଚିନ ଏବଂ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ କରୁଣାକର ରୁଏ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ମିଶ୍ର, ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନ ପରିଦର୍ଶକ ରିଦିଧାରା ସା, ଗୋଷ୍ଠୀ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନୂଆପଡ଼ା ହେମସାଗର ମହାନନ୍ଦ ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ଛାପନ କରିବା ସହିତ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ

ଓ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ପ୍ରଶଂସାର ସୁଅ ଛୁଟିଛି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ ଯେ ସଚିନଙ୍କ ପାରିବାରିକ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ବହୁ ଦୁର୍ବଳ ହେତୁ ସେ ନିଜ ମାୟୁଁ ଘରେ ରହି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ମିଳିଲେ ସେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆଗକୁ ଯାଇପାରିବେ ବୋଲି ତାଙ୍କ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ବଜାର ନାହିଁ, ବେପାରୀ କର୍ଜାରେ ଟୋଲ

ପଦ୍ମପୁର, ୨୦।୬ (ସମିପ): ପଦ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳ ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ମହଲ, ଟୋଲ, ତାର ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଉପଯୁକ୍ତ ବଜାର ସୁବିଧା ନଥିବାରୁ ପଡ଼ୋଶୀ ଛତିଶଗଡ଼ ବ୍ୟବସାୟୀ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ଅତି କମ ମୂଲ୍ୟରେ ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି। ପଦ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ମହଲ ପୁଲି ସଂଗ୍ରହ ପରେ ଏହାର ଫଳ ଟୋଲରୁ ତେଲ ଓ ପିଠିଆ

ବାହାର କରାଯାଇ ଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ରିପାଇନ ତେଲ, ସୋରିଷ ତେଲ ଆକାଶ ଛୁଆଁ ଦର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ଟୋଲରୁ ତେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। ସକାଳ ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ପରିବାରର ଲୋକେ ଟୋଲ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଯାଆନ୍ତି ଏହାର ମଞ୍ଜୁକୁ ବାହାର କରି ତୋପା ଛଡ଼େଇ ଖରାରେ ଶୁଖାନ୍ତି। ଭଲ ଭାବରେ ଶୁଖିଗଲା ପରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ମାନେ କିଣି ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରି ତେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ପଦ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସାୟ ନଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଏହା ସଂଗ୍ରହ କରି ଅତି କମ ମୂଲ୍ୟରେ ବେପାରୀ ହାତରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇଁ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ ଏ ଅଞ୍ଚଳର ଆଦିବାସୀ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ପତ୍ତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ପଦ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି।

କରାଯାଇ ଥାଏ। ବର୍ତ୍ତମାନ ରିପାଇନ ତେଲ, ସୋରିଷ ତେଲ ଆକାଶ ଛୁଆଁ ଦର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ଟୋଲରୁ ତେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। ସକାଳ ହେଲେ ବିଭିନ୍ନ ପରିବାରର ଲୋକେ ଟୋଲ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଯାଆନ୍ତି ଏହାର ମଞ୍ଜୁକୁ ବାହାର କରି ତୋପା ଛଡ଼େଇ ଖରାରେ ଶୁଖାନ୍ତି। ଭଲ ଭାବରେ ଶୁଖିଗଲା ପରେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବସାୟୀ ମାନେ କିଣି ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରି ତେଲ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ପଦ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ କୌଣସି ବ୍ୟବସାୟ ନଥିବାରୁ ଲୋକମାନେ ଏହା ସଂଗ୍ରହ କରି ଅତି କମ ମୂଲ୍ୟରେ ବେପାରୀ ହାତରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବନଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇଁ ବଜାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କଲେ ଏ ଅଞ୍ଚଳର ଆଦିବାସୀ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ପତ୍ତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରୋଧ ସଚେତନତା ରଥ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୨୦।୬(ସମିପ): ଶିଶୁ ଶ୍ରମ ବିରୋଧରେ ମାସବ୍ୟାପୀ ସଚେତନତା ପଥ ଯାତନା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଠାରୁ ସଚେତନତା ରଥ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇ ସହିତ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥି ଭାବରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ବିଜୟନନ୍ଦ ସେଠା ପୋଲିସେଣ୍ଟର ସବୁଜ ପତାକା ଦେଖାଇ ରଥକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଶିଶୁମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରମିକ ଭାବରେ ନିୟୋଜିତ ନ କରିବା

ପାଇଁ ଏହି ରଥ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବୁଲିବୁଲି ଜନ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରୋଧିତ ଏକ ଅପରାଧ ଅଟେ। ତେଣୁକରି ଶିଶୁ ମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଇ ସେମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ କଲେ ଏକ ସୁସ୍ଥ ସମାଜ ଓ ବିକଶିତ ଦେଶ ଗଠନ କରାଯାଇ ପାରିବ ବୋଲି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଶୋଭାଯାତ୍ରୀରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀ, ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟ ଓ ଜନସାଧାରଣ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ତାଟା ସାମ୍ବାଦିକତା ଉପରେ ଦିନିକିଆ କର୍ମଶାଳା

‘ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳକୁ ଆପଣାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ’

ନୂଆପଡ଼ା, ୨୦।୬(ସମିପ): ଦିନକୁ ଦିନ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ସହ ଆମକୁ ତାଳ ଦେଇ କାମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହା ଆମକୁ ଆହୁରି ଶସ୍ତ୍ର ଏବଂ ନୂତନ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ଯୋଗାଇଦେବାର ମଧ୍ୟ ସହାୟକ ହେଉଛି। ତେଣୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଗୁରୁଲ ଇନିସିଏଟିଭ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ସାମ୍ବାଦିକ ସଫ୍ଟ ‘କାନ୍’ ତରଫରୁ ତାଟା କର୍ମଶାଳା ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ଭେରିଫିକେସନ ଉପରେ ଏକ ଦିନିକିଆ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଇନିସିଏଟିଭ ଡାକ୍ତର କଳ୍ପନାରେ ଆୟୋଜିତ କର୍ମଶାଳାରେ ଜ୍ଞାନର ସମାପତ୍ତି ଘନଶ୍ୟାମ ଭୋଇ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ଗୁରୁଲ ତରଫରୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବରେ ଜିଏନଆଇ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଆମିଟି ସ୍କୁଲ ଅଫ କମ୍ୟୁନିକେସନ ରାୟପୁରର ପ୍ରଫେସର ବିକ୍ରାନ୍ତମ ସିଂହା ଯୋଗଦେଇ ବିଷୟ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବୈଷୟିକ ମାଧ୍ୟମରେ ଗୁରୁଲର ବିଭିନ୍ନ ମ୍ୟାପିଙ୍ଗ ଟୁଲ ବ୍ୟବହାର କରି କିପରି ଅନୁସନ୍ଧାନମୁଳକ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରି ସାମ୍ବାଦିକତା କରାଯାଇପାରିବ ସେ ଉପରେ ଚିକିତ୍ସା ତଥ୍ୟ ଭିତ୍ତିକ

ଉପସ୍ଥାପନା କରି କୁହାଯାଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ମିଥ୍ୟା ତଥ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭୁଲି ବୁଲୁଛି ସେ ଗୁଡ଼ିକୁ କିପରି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ନିର୍ଦ୍ଦଳ ସାମ୍ବାଦିକତା କରାଯାଇପାରିବ ସେ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ କିପରି ଟ୍ୱିଟ୍ଟର ଓ ଇନ୍ସଟାଗ୍ରାମରେ ବିଭିନ୍ନ ଟ୍ରେଣ୍ଡିଂ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନଙ୍କର ଲେଖନୀ ତାଳନା କରିଥାନ୍ତି ସେ ଉପରେ ନିଜ ନିଜର ଅନୁଭୂତି ବଖାଣିଥିଲେ। ସାମ୍ବାଦିକ ସକାଶେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ, ଯାଞ୍ଚ ପାଇଁ ଗୁରୁଲ ସିଟି, ବେହୁଲ ଆଦି ବ୍ୟବହାର କରି ଉତ୍ତର ଇଣ୍ଡିଆରେ, ଗୁରୁଲ ଲେଫ୍ଟ ଆଦିର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ସର୍ବଶେଷ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଫ୍ଟ ତରଫରୁ ଉପସଭାପତି ଅଶିନୀ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସରୋଜ କୁମାର ଦାସ, ଯୋଗେଶ୍ୱର ସଗରିଆ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ସଞ୍ଚାର କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସାଗର ରାଣିଶ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ରତନ କେତକୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଛାପନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ସାମ୍ବାଦିକମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସିଟି ଓ ଜିଏସ୍ଟି ବିଭାଗର ଯାଞ୍ଚ



କଣ୍ଟାବାଞ୍ଛି, ୨୦।୬(ସମିପ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କଣ୍ଟାବାଞ୍ଛି ଭୂରେକୋଲ ରୋଡ଼ରେ ଗୁରୁବାର ସିଟି ଜିଏସ୍ଟି ଏକସାମିଟିଂ ମେଣ୍ଟ ବଲାଙ୍ଗିର ଯୁକ୍ତି ପକ୍ଷରୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଖରିଆରୋଡ଼ ଅତିରୁଖେ ମାଲ ନେଇ ଯାଉଥିବା ପକ୍ଷ ଏକ କଣ୍ଟାବାଞ୍ଛି ଏକ ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକାଇ ଯାଞ୍ଚ

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଗାଡ଼ିରେ କ୍ୟାଷ୍ଟେଲ କମ୍ପାନୀର ଇଞ୍ଜିନ ଅଧିକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ଉଭୟ ଲୋଡ୍ ହେଇ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଗାଡ଼ିକୁ ରୋକି କାଗଜପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। କାଗଜପତ୍ର ଠିକ୍ ନ ଥିବାରୁ ୫୩୦୨୨୯୯୩୯ କମ୍ପାନୀ କରାଯାଇଥିବା ତାଳକ କହିଥିଲେ। ଠେର ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଆସି ଯାଞ୍ଚ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ କଥା ବାର୍ତ୍ତା କରିବାରୁ ଜରିମାନାକୁ ୨୫୦୦୦ ଟଙ୍କା କରି ଦେଇଥିଲେ। ଦୁଇଟି ମଧ୍ୟରେ କଣ୍ଟା ଏମିଟି କଥା ବାର୍ତ୍ତା ହୋଇଥିଲା ଯେ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଜରିମାନା ବଦଳେ ପରିମାଣରେ କମି ଯାଇଥିଲା ତାହା ତଦନ୍ତ ସାପେକ୍ଷ ଅଟେ। ଏହି ଚକ୍ରରେ ଅତିରିକ୍ତ କମିସନର ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ସିଟି ଓ ଜିଏସ୍ଟି ବାଗ ଏବଂ ଶାନ୍ତକୃଷ୍ଣ ବାଗ ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଜମି, ଜଙ୍ଗଲ ମୁକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନ କମିଟିର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ

ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ପଙ୍ଗା ନ ଦେଲେ ଚାରାରୋପଣରେ ଅସହଯୋଗ

ସିନାପାଲି, ୨୦।୬(ସମିପ)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସିନାପାଲି ବ୍ଲକର ଉପାଡ଼ା ବଣ ପାହାଡ଼ ଘେରା ନଙ୍ଗଲବୋର୍ଡ ବଜାର ପଡ଼ିଆଠାରେ ଜମି ଜଙ୍ଗଲ ମୁକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନ କମିଟି ତରଫରୁ ତିନି ଗୋଟି ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ପାରମ୍ପରିକ ବନବାସୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ସିନାପାଲି ବ୍ଲକ ସଭାପତି ହନୁରାମ ମାଝିଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ଅନେକ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ବନବିଭାଗ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚାରାରୋପଣ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ହେଲେ କୌଣସି ଗ୍ରାମରେ ଗ୍ରାମ ସଭା କରାଯାଇନାହିଁ। ଏପରିକି କେଉଁ ଅଞ୍ଚଳରେ କେଉଁ ଚାରା ରୋପଣ କରାଯିବ ତାହା ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଜଙ୍ଗଲ କମିଟିକୁ ଜଣାଣିବାକୁ ନିଜର ମନକଲୁ। ଚାରା ରୋପଣ କରିବା ପାଇଁ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇବା ବନବିଭାଗ ନିଜର ଅଧିକାର ନ ମିଳିବାରୁ ଯାଏଁ ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସହଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି

ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସିନାପାଲି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନେକ ବନବାସୀ ପୁରୁଣାବୁକୁମ୍ଭେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବରେ ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଦଖଲ କରି ଚାଷ ବାସ କରିବା ସହ ନିଜର ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି। ମୋ ଜଙ୍ଗଲ

ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମାପ୍ତ କରି ପଙ୍ଗା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରୀସ୍ତରରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଥିଲା। ହେଲେ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ନୂତନ ବନବାସୀଙ୍କୁ ପଙ୍ଗା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ମିଳିତ ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇନାହିଁ।

କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିଥାନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରୁ କିଛି ଆଦିବାସୀ ମାନଙ୍କୁ ପଙ୍ଗା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଅଣଆଦିବାସୀଙ୍କୁ ପଙ୍ଗା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଯାହା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ଓ ଓଡ଼ିଶାର କିଛି ଜିଲ୍ଲାର ବନବାସୀମାନଙ୍କୁ ପଙ୍ଗା ଦିଆଯାଇଛି। ହେଲେ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟରେ ଏକି ପାତରଅନ୍ତର କାହିଁକି ବୋଲି ବୈଠକରେ କ୍ଷୋଭ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଯେଉଁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଷ୍ଠାଗତ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଓ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମ୍ମାନ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ ସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅସହଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଆଜିର ବୈଠକରେ ଜମି ଜଙ୍ଗଲ ମୁକ୍ତି ଆନ୍ଦୋଳନ ଆବାହକ ମେଘନାଦ ଖର୍ବେଲ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମାଝି, ହନୁରାମ ମାଝି, ରୁପକ ମାଝି, ଅମର ସି ମାଝି, ଟୋପଡ଼ ନାଥ, କ୍ଷୀରସି ମାଝି, ଅମର ସି ଚିନ୍ତା, ବୁଧୁରାମ ମାଝି, ବଳମତ ମାଝି, ଭବାନୀ ନାଗେଶ, ତିଙ୍ଗର ମାଝିଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

ବରପାଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ରକ୍ତଶିଳ୍ପ ଦିବସ



ବରପାଲି, ୨୦।୬(ସମିପ): ବରପାଲି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ବିଶ୍ୱ ରକ୍ତ ଶିଳ୍ପ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ରକ୍ତଦାନନୀ ନିରାକରଣ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜୟନ୍ତୀ ଦାଶଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଏନ୍, ଏସ୍, ଏସ୍. ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ଅଧିକାର ଅଧ୍ୟାପକ ଭକ୍ତବନ୍ଧୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ସାମାଜିକ ଦାସଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ପୁଶ୍ପାଳ

କୁମାର ଶତପଥୀ, ଅଧ୍ୟାପକ ଧିରୋଜ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ଉତ୍ତର ଗଡ଼ଡିଆ, ଡ. ପାରେଶ୍ୱର ସାହୁ, ଡ. ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଦେବତା, ଡ. ଭଗବାନ ମହାନନ୍ଦ, ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନ, ଅଲେଖ ମହାନନ୍ଦ, ବିଶ୍ୱନାଥ ସାହୁ, ଅରୁଣ କୁମାର ବାରିକ, ମନିଷା ଦାଶ, ଗଣେଶ ପ୍ରସାଦ ମିଶ୍ର, ଡ. ସାମାଜିକ ପ୍ରଧାନ, ଡ. କାମ୍ବୁ ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ରକ୍ତ ଶିଳ୍ପି ଗୋରାଜ କାରଣ ଓ ନିରାକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଆପିକା ଏବଂ ସହ କର୍ମଚାରୀ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହାୟତା କରିଥିଲେ।



ଜମି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ବନବାସୀମାନେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ, ଗୋଷ୍ଠାଗତ ଓ ଗୋଷ୍ଠାଗତ ସମ୍ମାନ ଅଧିକାର ପାଇଁ ଆବେଦନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାଖଲ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମଧ୍ୟ ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତ ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କ ଯାଞ୍ଚ

ରୋଗର ସୂଚନା ଦିଏ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ



ପରିସ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ଶରୀରରୁ ବର୍ଜ୍ୟ ବାହାରିବା ଏକ ପ୍ରାକୃତିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା । ପରିସ୍ରା ସ୍ୱଚ୍ଛ କିମ୍ବା ଫିକା ହଳଦିଆ ହୋଇଥାଏ । ତେବେ ଖାଦ୍ୟପେୟ, ଔଷଧ ସେବନ, ଅତ୍ୟଧିକ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ ଆଦି ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରାର ରଙ୍ଗ ଲାଲ, ହଳଦିଆ, ଗୋଲାପି, ସବୁଜ, ବାଇଗଣ, ଜାମ୍ବୁକୋଳି, ନାରଙ୍ଗୀ, ଧୂସରିଆ, କଳା ରଙ୍ଗର ହୋଇଥାଏ । ଯଦିଓ ଥରକରେ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଚିତ୍ତାନ୍ତକାରୀ ନୁହେଁ, ତଥାପି ବାରମ୍ବାର ଅସ୍ୱାଭାବିକ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ କିଛି ରୋଗର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥାଏ ।

ଲାଲ

ଯଦି ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ପରିସ୍ରା ନଳା ଭିତରେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ରକ୍ତସ୍ରାବ ହେଉଥିବା ସୂଚନା । ସେହିପରି କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ପଥର କିମ୍ବା କୃମିର ଉପସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଅଧିକ ବିର୍ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ଲାଲ କିମ୍ବା ଗୋଲାପି ହୋଇଥାଏ । ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ ଏବଂ ମୂତ୍ରନଳୀ ସହ ସଂଯୋଗ ଥିବା ନଳୀରେ ରକ୍ତସ୍ରାବ, ବୃକ୍କକରେ ପଥର ହେବା, କର୍କଟ, ଯୂର୍ଦ୍ଧିନାରି ପ୍ରାନ୍ତରେ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଲ ରଙ୍ଗ ହେଉଥିବା ବେଳେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନିଅନ୍ତୁ ।

ହଳଦିଆ

କମ୍ପ ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ଏବଂ ନାରଙ୍ଗୀ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ପରିସ୍ରା ହଳଦିଆ ଯୁଗ୍ମୋବିକିନ୍ ଯୋଗୁଁ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ପିତ୍ତ ନିର୍ମାଣରେ ବିଲିରୁବିନ ସହାୟକ ହେଉଥିବାବେଳେ, ପିତ୍ତ ଖାଦ୍ୟ ହଜମ କରିଥାଏ । ପିତ୍ତ ଅନ୍ତନଳୀରେ ରହି ମଳ କରିଥାଏ ଶରୀରରୁ ବାହାରିଥାଏ । ହେଲେ ଏଥିରୁ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ହେଲେ, ଗଳ୍ପୋଷ୍ଟି ତଥା ପିତ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍କଟ ହୋଇଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, କୌଣସି ରୋଗ ଦ୍ୱାରା ଯଦି ଲାଲ ରକ୍ତ କଣିକା ଶରୀରରେ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ, ସେଥିରୁ ବିଲିରୁବିନ ନିର୍ଗତ ହୋଇଥାଏ । ଏହା ରକ୍ତ ବାହିକାରେ ପହଞ୍ଚି ପରିସ୍ରା ମାଧ୍ୟମରେ ନାରଙ୍ଗୀ କିମ୍ବା ହଳଦିଆ ରଙ୍ଗରେ ବାହାରିଥାଏ । ବିଲିରୁବିନ ବୃଦ୍ଧି ମଧ୍ୟ ଜଣ୍ଡିସ୍ ହୁଏ । ଅନ୍ୟପଟେ ଆଣ୍ଡିରୋଜିକ୍ ରିପାରିସିନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ନାରଙ୍ଗୀ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ପରିସ୍ରା ଦିହାଇତ୍ରେସନକୁ ସୂଚାଏ ।

ନାଳ ଓ ସବୁଜ

ସବୁଜ କିମ୍ବା ନାଳ ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ମାମଲା ଖୁବ୍ କମ୍ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ଏହାର କାରଣ ହେଉଛି, ଖାଦ୍ୟ-ପେୟରେ ମିଶାଯାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗ । ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅତ୍ୟଧିକ ଭାବେ ଏହି ରଙ୍ଗଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ନାଳ କିମ୍ବା ସବୁଜ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ଅନେକ ସ୍ୱଚ୍ଛ, ଭିଟାମିନ, ଆଣ୍ଡିଫୋରୋଲ୍ ଆଦି ଔଷଧ ସେବନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ସବୁଜ କିମ୍ବା ନାଳ ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ହୋଇଥାଏ । ସେହିପରି ସୁତୋମୋନାସ ଏଭିଜିନୋସା ନାମକ ଏକ ଜୀବାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ କାରଣରୁ ପରିସ୍ରାରେ ରଙ୍ଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ମୂତ୍ରାଶୟରେ ଜଳାପୋଡ଼ା ହୋଇଥାଏ ।

ବାଇଗଣ

ପରିସ୍ରା ସଂକ୍ରମଣ ହେଲେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯୂର୍ଦ୍ଧି ବ୍ୟାଧି ସିଣ୍ଡ୍ରୋମ ନାମକ ଦୁର୍ଲଭ ରୋଗ ଆକ୍ରାନ୍ତ କରେ । ଯେଉଁମାନେ ସର୍ବଦା କେଥେଟର ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ, ସେମାନଙ୍କ ପରିସ୍ରାରେ ରକ୍ତସ୍ରା ବାହାରିବା ଦ୍ୱାରା ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ବାଇଗଣ ରଙ୍ଗ ହୋଇଥାଏ ।

ଧୂସରିଆ କିମ୍ବା କଳା

ଧୂସରିଆ କିମ୍ବା କଳା ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରାକୁ ଡାକ୍ତର କୋକୋକୋଲା ସହ ତୁଳନା କରନ୍ତି । ଅଧିକ ପରିଶ୍ରମ କିମ୍ବା ପ୍ରଚ୍ଛନ୍ନ ମାତ୍ରାର ଔଷଧ ସେବନ ଦ୍ୱାରା ରକ୍ତୋମାୟୋଲିସିସ୍ ନାମକ ଏକ ଗମ୍ଭୀର ରୋଗ ହୋଇଥାଏ । ଏଥିରେ ମଂସପେଶୀ ଗୁଣ୍ଡ ହୋଇ ମାୟୋଗ୍ଲୋବିନ୍ ନାମକ କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ବଦଳିବା କାରଣରୁ ପରିସ୍ରା ରଙ୍ଗ ଧୂସରିଆ ତଥା କଳା ହୋଇଥାଏ । ଏହା ବିଲିରୁବିନରୁ ମଧ୍ୟ ଆସିଥାଏ । ବିଲିରୁବିନ ପରିସ୍ରାର ରଙ୍ଗକୁ ଏତେ ଗାଢ଼ କରିଦିଏ ଯେ ଏହା ନାରଙ୍ଗୀ ବଦଳରେ ଧୂସରିଆ ଦିଶିଥାଏ । ସେହିପରି ପତଳା ଓ ଗାଢ଼ ହଳଦିଆ ପରିସ୍ରା ମଧ୍ୟମେହ ଓ ନିଶା ସେବନକୁ ସୂଚାଏ । କମଳା ରଙ୍ଗର ପରିସ୍ରା ଯଦୁର୍ ସମସ୍ୟାକୁ ସୂଚାଏ । ତେଣୁ ନିୟମିତ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ସହ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ଔଷଧ ସେବନ କରିପାରିବେ । ଯଦିଓ ପରିସ୍ରା ଗାଢ଼ ରଙ୍ଗ ଓ ଅତି ପତଳା ହେବା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରୋଗକୁ ସୂଚାଏ ନାହିଁ । ତେଣୁ ମୂତ୍ରର ରଙ୍ଗ ବଦଳିବା ସମସ୍ୟାକୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଔଷଧ ସେବନ ସହ ଦିନକୁ ୨ ରୁ ୮ ଗ୍ଲ୍ୟୁସ ପାଣି ପିଇବା ଉଚିତ ।

ସମ୍ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ଡିପ୍ରେରିଆ ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଏହି ରୋଗରେ ପାଞ୍ଚକଣ୍ଠ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଡିପ୍ରେରିଆ ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିବା ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ଡିପ୍ରେରିଆ ଏକ ସଂକ୍ରମଣ ରୋଗ । ଏହି ରୋଗର କାରଣ, ଲକ୍ଷଣ ଏବଂ ଉପଚାର ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଘାତକ ଡିପ୍ରେରିଆ



କୋରିନୋବାୟରୁସ୍ ଡିପ୍ରେରିଆ ନାମକ ଜୀବାଣୁ ଡିପ୍ରେରିଆର ସୃଷ୍ଟି । ଏହି ଜୀବାଣୁ ନାକ, ଗଳା ତଥା ଶ୍ୱସନତନ୍ତ୍ରକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥାଏ । ଜୀବାଣୁ ଶ୍ୱାସନଳୀରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଗଳା, ନାକ ଓ ପୁସ୍ତୁସ୍ତୁ ସଂକ୍ରମିତ କରିଥାଏ । ଗଳାରେ ଧଳା ଆକାର ପରଦା ସୃଷ୍ଟି ହୁଏ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଖାଇବା ଓ ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରଭାବ ଅନୁଭବ କରିଥାନ୍ତି । ବେଳ ପୂଜିବା ସହ କୁର ଲାଗି ରହିଥାଏ । ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧଶକ୍ତି ଦୁର୍ବଳ ଥିବା ଶିଶୁଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଘାତକ ପାଲଟିଥାଏ ।

ଲକ୍ଷଣ: କୁର, କଫ, ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା, ନିଶ୍ୱାସ ନେବାରେ ସମସ୍ୟା, ଥକାପଣ ଅନୁଭବ କରିବା, ନାକରୁ ଲଗାତାର ପାଣି ଗଡ଼ିବା ଆଦି ଡିପ୍ରେରିଆର ଲକ୍ଷଣ । ସଂକ୍ରମଣର ୫ ରୁ ୭ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ୱାସନଳୀରେ ଏକ ମୋଟା ଆବରଣ ବେଖାଯାଇଥାଏ । ପାର୍ଶ୍ୱ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଭବ, ୫ ରୁ ୧୦ ପ୍ରତିଶତ ମାମଲାରେ ଏହି ସଂକ୍ରମଣ ଘାତକ ପାଲଟିଥାଏ । ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତି କାଶିବା କିମ୍ବା ଛିଙ୍କିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କୁ ସଂକ୍ରମଣ ଆସିଲେ, କିମ୍ବା ପୋଷାକ ବା ବାସନକୁ ସଂସ୍ପର୍ଶ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ରୋଗ ବ୍ୟପିଥାଏ । ଦୀର୍ଘ ଦିନ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ, ପକ୍ୱାଘାତ ପୁସ୍ତୁସ୍ତୁ ସଂକ୍ରମଣ ସହ ପୁସ୍ତୁସ୍ତୁ କାର୍ଯ୍ୟ ହରାଇବାର ଅଧିକ ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ ।

ଉପଚାର: ସଂକ୍ରମିତ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଆଣ୍ଟିବାୟୋଟିକ୍, ଏନିଆମାଇସିନ୍ କିମ୍ବା ପେନିସିଲିନ୍, ଅକ୍ସିଜେନ୍ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ଏହି ରୋଗର ନିରାକରଣ ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠେୟ ଚିକିତ୍ସା ଡିପ୍ରେରିଆରେ ଆସେ । ଏହା ଡିପ୍ରେରିଆ, ପର୍ଚ୍ଚିସିସ୍, ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଦିଆଯାଏ । ବେକ୍ଟିରୀୟା ଆରମ୍ଭ କରି ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦିଆଯିବ ଜରୁରି । ନିୟମିତ ହାତ ସଫା କରିବା ସହ କାଶିବା ଓ ଛିଙ୍କିବା ସମୟରେ ମୁହଁକୁ କପଡ଼ାରେ ଢାଙ୍କିବା ଉଚିତ ।

ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ଦୂରରୁ ଥାଇ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସମ୍ଭବ

ଡାକ୍ତରୀ ଚିମ୍ପ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରୋଷ୍ଟେଟ୍ କର୍କଟର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଛନ୍ତି । ଟେଲି ସର୍ଜରୀରୁ ଦୂରସ୍ଥ ସର୍ଜରୀ: ଏହାକୁ ଦୂରସ୍ଥ ସର୍ଜରୀ କୁହାଯାଇଥାଏ । ଏହା ମିନିମାଲି ଇନ୍ଭାସିଭ ସର୍ଜରୀ । ଏଥିରେ ଡାକ୍ତର ଦୂରସ୍ଥାନରୁ ରହି ଚିକିତ୍ସା କରନ୍ତି । ନିକଟରେ ବିଲ୍ଡାର ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା କେନିଟୋ- ଯୁଗ୍ମୋ ଅକୋଲୋଜି ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ସୁଧାଂଶୁ ରାଓଙ୍କ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥିଲେ । ୪୫ ମିନିଟ୍ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏହି ସର୍ଜରୀ ପରେ ରୋଗୀର ସ୍ଥିତି ଠିକ୍ ରହିଥିବାରୁ ରୋଗୀକୁ ତୁରନ୍ତ ହସ୍ପିଟାଲରୁ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ କରିଦିଆଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା ।

ରୋଗୀଗଣଙ୍କ ଉପକରଣରେ ସର୍ଜରୀ: ଟେଲି ସର୍ଜରୀରେ ଡାକ୍ତର ରୋଗୀଗଣଙ୍କ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଏହି ଉପକରଣ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ଇମେଜିନେଟ୍ ସହିତ ସଂଯୋଗ ରହିଥାଏ । ଫଳରେ ଦୂର ସ୍ଥାନରେ ରହିଲେ ବି ଡାକ୍ତର ରୋଗୀର ସ୍ଥିତି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରନ୍ତି । ତେବେ ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହେବାକୁ ଥିବା ସ୍ଥାନର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ, ଅନ୍ୟପଟେ ହାଇ-ଡେଫିନେସନ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଯୋଗ୍ୟ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଏକ ଅପରେସନ ଥିଏଟର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କକ୍ଷରେ ଡାକ୍ତର ରହିଥାନ୍ତି ।

ଯଦ୍ୱାରା ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ସ୍ଥାନର ପଟୋଲୋଜି ଦେଖି ଡାକ୍ତର କଣ୍ଟ୍ରୋଲ କରୁଛନ୍ତି ।



ସମ୍ପ୍ରତି ବିଜ୍ଞାନର ଯୁଗ । ଉନ୍ନତ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ବଳରେ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରାକ୍ତିକ ସର୍ଜରୀରୁ ରୋଗୀଗଣଙ୍କ ସର୍ଜରୀ ସଫଳ ହେଉଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ଏବେ ଟେଲିମେଡିସିନ୍ ପରିସରରେ ରହିଛି ଟେଲି ସର୍ଜରୀ । ଏହା ଏପରି ଏକ ଚିକିତ୍ସା, ଯେଉଁଠି ରୋଗୀଙ୍କୁ ସର୍ଜରୀ କରିବାକୁ ଅଭିଜ୍ଞ ସର୍ଜନ ଉପକ୍ଷେପି ନଥାନ୍ତି, ସେଠାରେ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ବରଦାନ ସଦୃଶ ହୋଇଥାଏ । ଅଭିଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ୪୦ରୁ ୫୦ କିମି ଦୂରରେ ରହି ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରେ ରୋଗୀର ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିଥାନ୍ତି । ନିକଟରେ ବିଲ୍ଡାର ରାଜୀବ ଗାନ୍ଧି ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଚ୍ଚରେ ୪୦ କିମି ଦୂରରେ ଗୁରୁଗାଁଓରେ

ହାତକୁ ଶକ୍ତ କରେ ଲିଚୁ

ଲିଚୁ ଫଳରେ ଅନେକ ଔଷଧୀୟ ଗୁଣ ଭରି ରହିଛି । ଲିଚୁର ବିଭିନ୍ନ କିସମ ମଧ୍ୟରୁ କଲିକତିଆ ଲିଚୁ, ଚାଇନା ଲିଚୁ ଅନ୍ୟତମ । ଲିଚୁରେ ପାଣି, ପ୍ରୋଟିନ୍, ଶର୍କରା, ସାଇଟ୍ରିକ୍ ଏସିଡ୍, କ୍ୟାଲସିୟମ, ଫସ୍‌ଫରସ୍ ଆଦି ପ୍ରଚୁର ମାତ୍ରାରେ ମିଳିଥାଏ । ତେଣୁ ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା କେଉଁ ସବୁ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୁଏ, ଜାଣନ୍ତୁ ।

ହୃଦ୍‌କା ଚିକିତ୍ସା

- ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ଶରୀର ଥଣ୍ଡା ରହିବା ସହିତ ଶୋଷ ଦୂର ହୋଇଥାଏ । ଅର୍ଶ୍ୱାସାଧନ ମଧ୍ୟ ରୋକାଯାଇପାରେ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମହିଳାମାନଙ୍କ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଲିଚୁ ନିୟମିତ ଲିଚୁ ଖାଇବା ଦ୍ୱାରା ପୁଷ୍ଟଗୁଣରୁ ଦୁର୍ଗମ ମଧ୍ୟ ଦୂର ହୋଇଥାଏ ।
- ଲିଚୁ କୁସ୍ ପିଇଲେ, ତିହାଇତ୍ରେସନ, କୋଷ୍ଠାଠିନ୍ୟ, ପୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇବା ଆଦି ଯନ୍ତ୍ରଣାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିଥାଏ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନିଦ୍ରା ହୋଇ ଅସୁସ୍ଥତା ଅନୁଭବ କଲେ, ଲିଚୁ କୁସ୍ ପିଇିବା ଦ୍ୱାରା ଆରାମ ମିଳେ ।
- ଲିଚୁ ହୃଦର ଔଷଧ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ । ଏହା ଚର୍ମରୋଗ ଆରୋଗ୍ୟ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।
- ପୁଚିଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି, ମଂସପେଶୀ, ଶରୀରର ହାତୁକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ଏହା ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ସର୍ବଦା ଲିଚୁକୁ ରାତ୍ର ସମୟରେ ନଖାଇ, ସକାଳେ ଖାଇବେ ଉଚିତ ।

ପ୍ୟାନେଲ ବ୍ୟବହାର କରି ରୋଗୀଗଣଙ୍କ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି । ଏହି ରୋଗୀଗଣଙ୍କ ଉପକରଣରେ ରୋଗୀ ଶରୀରରେ ଛୋଟ କଣ୍ଠା କରି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଥାଏ । ଏହା କମ୍ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଓ ଶାନ୍ତ ଆରୋଗ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ଯେହେତୁ ଡିପ୍ରେରିଆ ଉପକରଣ ନଥାନ୍ତି, ତେଣୁ ସେଠାରେ ରୋଗୀ ଶରୀରରେ ସଂକ୍ରମଣ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ କମ୍ ରହିଥାଏ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ରୋଗୀର ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଥାଏ, ସେଠାରେ ହିଁଡାକର ବେଖାଣ୍ଡିଆ କରାଯାଇଥାଏ । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଟେଲି ସର୍ଜରୀ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ଜଟିଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରକୁ ଦୂର ସ୍ଥାନରୁ କରି ରୋଗୀଙ୍କୁ ନୂତନ ଜୀବନ ମିଳିପାରେ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ ।

ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ ଦୂର କରେ ଭିଟାମିନ୍-ପି

ଶରୀରରୁ ସୁସ୍ଥ ରହିବା ପାଇଁ ଖାଦ୍ୟରୁ ମିଳୁଥିବା ଭିଟାମିନ୍-ପିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ପିର ଅର୍ଥ ଫ୍ଲେବନ, ଯାହାକି ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ସେବନ କରିବା ପରେ ଖୁସି ପ୍ରଦାନ କରେ । ଏହା ଆଣ୍ଡିଫୋରୋଲ୍ ପରି କାମ କରିଥାଏ । ଏହି ଭିଟାମିନ୍ ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ା, ପାଚନ ଆଦି ବିକାର ଲକ୍ଷଣକୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ ହୋଇଥାଏ ।

ଦୁଗ୍ଧ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି: ଭିଟାମିନ୍ ପି ଶରୀରର ରୋଗପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତିକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ସଂକ୍ରମଣ କାରଣରୁ ହେଉଥିବା ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି । ଭିଟାମିନ୍- ପି ଯୁକ୍ତ କୁବେରୀ, ବ୍ଲାକ୍‌ବେରୀ, ଲେମ୍ବୁ, ପାଇଙ୍ଗ, ବ୍ଳୋକ୍‌ଲି ଆଦି ସେବନ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗ, ମଧୁମେହ ତଥା କର୍କଟ ପରି ଗମ୍ଭୀର ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରୁହେ । ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୁଏ ।

ଦୁଗ୍ଧ ସୁସ୍ଥ ରଖେ: ଭିଟାମିନ୍ ପି ଦୁଗ୍ଧ ସମୃଦ୍ଧ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରେ । ମୁହଁରେ ଦାଗ କିମ୍ବା ବ୍ରଣ ଆଦି ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବାରେ ସହାୟକ ହୁଏ । ତେଣୁ ଗୋରୁରୁ ଚାହିଁ ପଡ଼ିବେ ।

ଓକ୍ସି ନିୟନ୍ତ୍ରଣକାରୀ: ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଏହା ସବୁଠୁ ଉତ୍ତମ ବିକଳ । ପାଚନ ଏବଂ ପୋଷକତନ୍ତ୍ରକୁ ଅବଶୋଷଣରେ ସୁଧାର ଆଣୁଥିବା ଏହା ଶରୀରରୁ ଅଧିକ ଚର୍ବିକୁ କମାଏ । ମୋଟାପା ସମସ୍ୟାର ଭୟରୁ ରୁହେ ନାହିଁ ।





ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ



USA CRICKET



ସୁପର-୮ ମୁକାବିଲା; ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାରଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

କ୍ରୀଡ଼ାଭିତ୍ତି, ବାବିଡୋସ୍, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଯାଦବଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ବୋଲରଙ୍କ ଶୁଖିଲା ବୋଲି ବକରେ ଭାରତ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ ସୁପର-୮ର ଏକ ମୁକାବିଲାରେ ୪୭ ରନରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ୧୮୨ ରନର ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜରୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରି ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ୨୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଓଭର ହରାଇ ୧୩୪ ରନ କରିପାରିଥିଲା। ଏହି ବିଜୟ ସହ ଭାରତ ସୁପର-୮ ଗ୍ରୁପ୍-୧ରେ ଦୁଇ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଖାତା ଖୋଲିଛି। ଭାରତ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବାଫଲଦେଶକୁ ଏବଂ ସେହିଦିନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସହ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ମୁକାବିଲା ହେବ।

ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମାର ଗାଡ଼ି ଲେଖାଏ, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୨ ଏବଂ ଅକ୍ଷର ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜାଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଓଭର ମିଳିଥିଲା। କୁମାର ତାଙ୍କ ୪ ଓଭର ସେଲରେ ଗୋଟିଏ ମେଡେନ ସହ ମାତ୍ର ୭ ରନ ବ୍ୟୟ କରିଥିଲେ।

ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି

ରୋହିତ ଶର୍ମା ଏହି ଚିତ୍ର ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ସେ ଦଳର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ମାତ୍ର ୮ ରନ୍ରେ ଆଉଟ ହୋଇ

ବଲରୁ ୬୦ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ୨୮ ବଲ୍ ଖେଳି ୫ଟି ଚାଲି ଓ ୩ ଛକା ସହ ୫୩ ଏବଂ ହାଲିକ ପାଖା ୨୪ ବଲରୁ ୩ ଚାଲି ଓ ୨ ଛକା ସହ ୩୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଯୋଗୁ ଦଳ ଦେହୁଶ୍ଚି ରନ୍ ଅତିକ୍ରମ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଶେଷ ଭାଗରେ କୌଣସି ବ୍ୟାଟର ବେଶି ସମୟ ଟିକି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଫଳରେ ଦଳର ଶେଷ ୮ ଓଭର ବିନିମୟରେ ୧୮ ରନ୍ରେ ସୀମିତ ରହିଥିଲେ। ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇ ବୋଲର ଫକଲହଦ୍ ପାଲୁଆ ଓ ଲେଭ୍

ଆଜିର ସୁପର-୮ ମ୍ୟାଚ୍

ତାରିଖ	ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱ (ଗ୍ରୁପ୍)	ଭେଦ	ଭାରତୀୟ ସମୟ
୨୧।୬	ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ-ବାଫଲଦେଶ	ନର୍ଥ ସାଇଡ୍	ସକାଳ ୬ଟା
୨୧।୬	ଝାମ୍ପା-ଉ.ଆଫ୍ରିକା	ଗ୍ରୁପ୍ ଆଇଲେଣ୍ଡ୍	ରାତି ୮ଟା

ନିଜ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ଭୁଲ ପ୍ରମାଣ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଦିଲ୍ଲୀର ଦୁଇ ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରଖତ ଯଶପ୍ରାଦ୍ କୁମାରଙ୍କ ଶିକାର ବନିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ଇନ୍ସିଡିଙ୍ଗ୍ କର୍ତ୍ତାବ୍ୟ ୧୧ ବଲରେ ୮ ରନ କରି ଅକ୍ଷର ପଟେଲଙ୍କ ବଲରେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟ୍ ଦେଇ ପ୍ୟାରିଲିୟମ୍ ଫେରିଥିଲେ। ତେବେ ମଧ୍ୟକ୍ରମରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ବ୍ୟାଟର କିଛିଟା ଲଢ଼େଇ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଯଥେଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ଦଳ ପାଇଁ ଶେଷ ବଲରେ ୧୩୪ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆକମ୍ପୁରୁଣ୍ଡା ଓମାରଜାଲ ୨୬, ନାଜିରୁଲ୍ଲା ଜବାଁନ ୧୯, ଗୁଲ୍ଲାବଦିନ ନାଜଦ୍ ୧୭, ମହମ୍ମଦ୍ ନବି ୧୪ରନ କରିଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଦ୍ଧଦାୟ୍ ଦିହ ଓ

ସ୍ଥିର ରହିବେ ଖାନ୍ ତମକ୍ତାର ବୋଲିଂ କରି ୩ ଜଣ ଲେଖାଏଁ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଆମେରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୫୦ ରନ କରିଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାଂର ୧୮/୧୮, ୨୦ ଓଭର (ସୂର୍ଯ୍ୟକୁମାର- ୫୩, ହାଲିକ- ୩୨, କୋହଲି- ୨୪, ପଟେ- ୨୦, ରୋହିତ- ୮, ପାଲୁଆ- ୩/୩୩, ରଶିଦ୍- ୩/୨୬) ଆଫଗାନିସ୍ତାନ: ୧୩୪/୧୦, ୨୦ ଓଭର (ଓମାରଜାଲ- ୨୬, ଜବାଁନ- ୧୯, ଗୁଲ୍ଲାବଦିନ- ୧୭, ନବା- ୧୪, ରଶିଦ୍- ୨, କୁମାର- ୩/୬, ଅର୍ଦ୍ଧଦାୟ୍- ୩/୩୬)।



ଚାମ୍ପିଆନ ଇଂଲଣ୍ଡର ଦମ୍ଭାବୀ ବିଜୟ

ଗ୍ରୁପ୍ ଆଇଲେଣ୍ଡ୍, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଓପନର ପିଲିପ ସ୍ୱାନ୍ସନ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଓ ଅଭିଜିତ ତୁଟାୟ ଓଭର ଖେଳାଳି ଭାବରେ ଜଣି ବେୟରଷ୍ଟେଲ ସହ ୯୭ ରନ୍ ମିଳିବା ପରେ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସୁପର-୮ ଗ୍ରୁପ୍-୨ର ଏକ ଲିଭ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଡିପେଣ୍ଡି ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଟିମ୍ ଓଭରରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିଶ୍ୱସନୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହା ଫଳରେ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱକପ ବିଜୟଧାରୀ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଦମ୍ଭାବୀ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୪୭ ବଲରୁ ୭ ଚାଲି ଓ ୫ ଛକା ସହ ଅପରାଜିତ ୬୭ ରନ୍ କରିଥିବା ସ୍ୱାନ୍ସନ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଜୁନ୍ ୨୧ ତାରିଖରେ ଲଙ୍କା ସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଓ ସେହିଦିନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆମେରିକା ମୁକାବିଲା ହେବ। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଲଙ୍କା ସହ ବ୍ୟାଟି ଓ ବୋଲିଂରେ ଉନ୍ନତ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୪ ଓଭରରେ ୧୮୦ ରନ୍ କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଦଳର ପ୍ରଥମ ୬ ଜଣଙ୍କ ବ୍ୟାଟରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫ ଜଣଙ୍କ ଭଲ ଆରମ୍ଭ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କେହି ବଡ଼ ସ୍କୋର କରି ପାରି ନଥିଲେ କିମ୍ବା ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଖେଳି ନ ଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜନସନ ଚାଲି ସହର୍ଯ୍ୟୁକ୍ତ ୩୮, ନିକୋଲସ୍ ପୁରୁଣ୍ଡ ଓ ଅଧିନାୟକ ରୋଷମାନ୍ ପାଞ୍ଚେଲ ୩୬ ରନ୍ ଲେଖାଏଁ, ଶେର୍ମାନ୍ ରଦରଫୋର୍ଡ୍ ୧୫ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୨୮ ଓ ଓପନର ବ୍ରାଣ୍ଡନ କିଙ୍ଗ ୨୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଲଙ୍କା ୧୮ ରନ୍ରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଅତି ସହଜରେ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା। ଏହାକୁ ପଛା କରି ଦଳ ୮୪ ରନ୍ରେ ୬ ଓଭର ହରାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହା ପରେ ସ୍ୱାନ୍ସନ ଓ ଜିନ୍ସ ବେୟରଷ୍ଟେଲ ଦମ୍ଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ୨୩ ଓଭର ଖେଳ ଓ ୮ ଓଭର ବାକିଆଳ ମ୍ୟାଚ ଜିତିନେଇଥିଲା। ଜୋଶ ବଜଲର ୨୫, ମୋଇନ୍ ଅଲି ୧୩ ରନ୍ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ବେୟରଷ୍ଟେଲ ୨୬ ବଲରୁ ୫ ଚାଲି ଓ ୨ ଛକା ସହ ୪୮ ରନ୍ରେ ଅପରାଜିତ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ୪୭ ବଲରେ ୭ ଚାଲି ଓ ୫ ଛକା ସହ ୬୭ ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିବା ସ୍ୱାନ୍ସନ ଏଠାରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ହେବା ସହ ଏକାଧିକ ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିଲେ। ସେ ରୋମାନ୍ସ ଓ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଗୋଟିଏ ଓଭରରେ ୩୦ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଜିନ୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ୨୦ରେ ଲଙ୍କା ପକ୍ଷରୁ ସହର୍ଯ୍ୟୁକ୍ତ ୪୭, ସହର୍ଯ୍ୟୁକ୍ତ ୩୬ ଟି ଛକା ମାରିବାର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରେକର୍ଡ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିଜୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଆମ୍ବିଶାସ ଦାଢ଼ାଲବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି।



ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ଡେଭିଡ୍ ଜନ୍ସନଙ୍କ ପରଲୋକ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତୀୟ ପୂର୍ବତନ ଟେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟର ତଥା ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଡେଭିଡ୍ ଜନ୍ସନ ଗୁରୁବାର ପରଲୋକଗମନ କରିଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ସେ ୫୨ ବର୍ଷ ବୟସରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୯୭ରେ ସେ ଦୁଇଟି ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଗାଡ଼ି ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁ ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଦୁଇ ପତ୍ନୀ ଓ ଦୁଇ ପିଲା ପାଖରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କୋଆରୁରସ୍ଥିତ କନକ ଶ୍ରୀ ଲେଆଉଟ୍ରେ ଥିବା ନିଜର ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ତରୁଣୀ ତାଲାରୁ ସେ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ହସ୍ତୀକାର ନିଆଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।



୧୯୭୧ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରେ ଜନ୍ମିତ ଡାହାଣହାତୀ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଜନ୍ସନ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ତରଫରୁ ଗାଡ଼ି ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୨୫ଟି ଓଭର ନେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ୪ଥର ୫ ଓଭର ଓ ଗୋଟିଏ ୧୦ ଓଭର ସପକ୍ଷରା ସାମିଲ ରହିଛି। ଦ୍ରୁତଗତିରେ ବଲ ପକାଇ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ସେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୧୯୯୫-୯୬ ରଖି ପ୍ରସିଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଥିଲେ।

ଜାତୀୟ ହକି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅମିତ୍



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ଜାତୀୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଲାଗି ହକି ଲଢ଼ିଆ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ୨୭ ଜଣିଆ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ଭାରତୀୟ ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବେଙ୍ଗାଳୁରୁସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣ (ସାଲ) ସେକ୍ଟରରେ ଶୁକ୍ରବାର (ଜୁନ ୨୧) ଏହି ଶିବିର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଆସନ୍ତା ମାସରେ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଭାରତୀୟ ହକି ଦଳ ଲାଗି ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରୁଛି। ଜୁଲାଇ ୮ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁ ଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଏକମାତ୍ର ଖେଳାଳି ଭାବେ ଅଭିଜ୍ଞ ରଖଣଭାଗ ଖେଳାଳି ଅମିତ୍ ରୋହିଦାସ୍ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳ ନିକଟରେ ଏସିଆଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗରେ ଭାରତ ୧୬ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୨୪ ପଏଣ୍ଟ୍ ସହ ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଟ୍ରୋଫି ଲିଗର ଯୁଗ୍ମରେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ତୁର୍କି ଏହି ଶିବିରରେ ସୁଧାରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି। ଭଲକ୍ଷେପରେ, ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଚାଲିବାରୁ ଥିବା ଏହି ଶିବିରରେ ଭାରତ ସମେତ ବେଲଜିୟମ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଓ ଆୟର୍ଲ୍ୟାଣ୍ଡ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ ୨୭ରେ ଯୁକ୍ତିଲାଭ ବିପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ଭାରତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବ।

୪ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ବିଜୟିନୀଙ୍କୁ ଡିମ୍ବଲ୍ଡର୍ ଓ ଖାଲୁକାର୍ଡ

ଲଣ୍ଡନ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): କାପାନର ପୂର୍ବତନ ନଂ ୧ ମହିଳା ଟେନିସ୍ ଖେଳାଳି ନାଡ଼ିଓସାକା ସମେତ ମୋଟ ୪ଜଣ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ବିଜୟିନୀଙ୍କୁ ଡିମ୍ବଲ୍ଡର୍ ଓ ଖାଲୁକାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଦୁଇଥର ଲେଖାଏ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓ ଯୁଏସ୍ ଓପେନ୍ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଥିବା ସାକା ଏଥିସହ ବର୍ଷର ତୃତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ୍ ଚ୍ୟାମ୍ପିୟନ ଭାବେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ନାଡ଼ିଓସାକା ପରେ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଡିମ୍ବଲ୍ଡର୍ ପୁଣ୍ୟ ଡ୍ରାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ସେହିପରି ଟେନିସ୍ ଖେଳାଳି ଶାମା ବର୍ଷୀୟ କାରୋଲିନ ଓଲ୍ଡିଆକ୍ସ ମଧ୍ୟ ଡିମ୍ବଲ୍ଡର୍ ଓ ଖାଲୁକାର୍ଡ ମିଳିଛି। କର୍ମାନୀର ପୂର୍ବତନ ନଂ ୧ ମହିଳା ଖେଳାଳି ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଉତ୍କଳ ଓ ବିଟେନର ୨୧ ବର୍ଷୀୟ ଲେସା ଗାଡୁକାରୁକ୍ସ ମଧ୍ୟ ଖାଲୁକାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଡିଆକ୍ସ କି, ଯେଉଁ ଖେଳାଳିମାନେ ନିଜ ଚ୍ୟାମ୍ପିୟନ ଦଳରେ ପୁଣ୍ୟ ଡ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ସଫଳ ହୋଇ ନଥାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଅଲ୍ ଖାଲୁକାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ଡିମ୍ବଲ୍ଡର୍ ଟେନିସ୍ ଚ୍ୟାମ୍ପିୟନଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ପହିଲାରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି।

'ଫିଫା' ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତ ପୁଣି ଖସିଲା

ଜୁରିକ୍, ୨୦।୬ (ସମିପ୍): ପୂର୍ବକାଳର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୧୯୫୩ ଫିଫା ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଟିମ୍ ର୍ୟାଙ୍କିଂରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ପୁରୁଷ ଦଳର ଅବନତି ଘଟିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ବିଶ୍ୱ ଚାଲିକାରେ ଭାରତ ଗାଡ଼ି ପାଞ୍ଚତମ ତଳକୁ ଖସି ୧୨୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଗତ ୬ ବର୍ଷରେ ଭାରତର ଏହା ସବୁଠୁ ନିମ୍ନ ର୍ୟାଙ୍କିଂ। ୯ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୧୭ରେ ଭାରତ ଫିଫା ମାନ୍ୟତା ୧୩୨ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଏହା ଭାରତର ଖରାପ ର୍ୟାଙ୍କିଂ ଥିଲା। ଗତ ସମ୍ପ୍ରାହରେ ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଆଇଗର ସ୍କିମାଙ୍କୁ ବିଦା କରିବା ପରେ ମାନ୍ୟତାରେ ଭାରତର ଏହା ପ୍ରଥମ ଅବନତି ଥିଲା। ଫିଫା ବିଶ୍ୱକପ ୨୦୨୬ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମୁକାବିଲାରେ ଭାରତ କଡ଼ା ନିକଟରୁ ପରାଜୟରଣ କରିବା ପରେ ମାନ୍ୟତାରେ ତଳକୁ ଖସିଛି।

୧୫୭.୮ କିମି ବେଗରେ ବୋଲିଂ କରିଥିଲେ

ଜନ୍ସନ ୧୯୯୬ରେ ଟେଷ୍ଟ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଭାରତ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ସେ ଫିରୋଜ୍ ଶାହା କୋଟଲା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ମାଇକେଲ ସ୍ୱାଟରଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ସେ ଏକଦା ୧୫୭.୮ କିମି ବେଗରେ ବଲ ପକାଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ସେ ଡର୍ବିନରେ ପ୍ରଥମ ଟେଷ୍ଟରେ ହର୍ଷକି ଚିରୁ ଓ ଟ୍ରାଏନ ମ୍ୟାକିନିଲନ୍ଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ବିସିସିଆଲ ସମ୍ପାଦକ ଜୟ ଶାହା, ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ସ୍ଥିର ଅନିଲ କୁମ୍ଭରେ, ପୂର୍ବତନ ଓପନର ଗୋଟମ ଗୟାର ତାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଫିଟ୍ନେସ୍ କାରଣରୁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ତତୀୟା କ୍ରିକେଟରେ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଅନିଲ କୁମ୍ଭରେ, ଜବାଗାଲ ଶ୍ରୀନାଥ, ଭେଲକେଟ ପ୍ରସାଦ ଓ ବୋଡା ଗଣେଶଙ୍କ ସହ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ବୋଲିଂ ବିଭାଗର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ। ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ନେବା ପରେ ସେ କ୍ରିକେଟ ଏକାଡେମୀ ଚଳାଇଥିଲେ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ।

ଇଂଲଣ୍ଡ- ଡେନମାର୍କ ମୁକାବିଲା ଅମୀନାସିତ

ହାଉସ୍, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଚଳିତ ଯୁଗ୍ମରେ ଗୁରୁବାର ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ସୁଦ୍ଧା ଇଂଲଣ୍ଡ ଓ ଡେନମାର୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗ୍ରୁପ୍ ସି ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଅମୀନାସିତ ରହିଛି। ଫଳରେ ଉଭୟ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗ କରିଛନ୍ତି। ୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଇଂଲଣ୍ଡ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ବିଜୟ ଓ ସହ ୪ ଅଧିକ ହାସଲ କରି ଗ୍ରୁପ୍ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଡେନମାର୍କ ୨ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଦୁଇଟି ଡ୍ର ସହ ୨ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ୍ ହାସଲ କରି ରହିଛି। ଏଫଏସ୍ପିଏସ୍ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଦୁଇ ଦଳ ପରସ୍ପରକୁ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚର ୭୮ତମ ମିନିଟ୍ରେ ପୁଅରସ୍ତର ତଥା ଅଭିଜ୍ଞ

ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ୬୯ତମ ମିନିଟ୍ରେ ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଡିପେଣ୍ଡର୍ କାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଗୋଲ ଘୋର କରି ସ୍କୋରରେ ଆଗ୍ରା ଅଗ୍ରଣା କରାଇଥିଲେ। ସ୍କୋରରେ ଆଗ୍ରା ଅଗ୍ରଣା ହେଉଥିବା ବେଳେ ମ୍ୟାଚର ଶେଷ ପହୁର୍ଣ୍ଣରେ ଇଂଲିଶ୍ ଟାଇମ୍ ୫୩ ମିନିଟ୍ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ଫରଷ୍ଟର୍ ଲୁକା କୋଭିକ ଗୋଲ ଘୋର କରି ମ୍ୟାଚରୁ ଡ୍ର ରଖିଥିଲେ। ୨୬ ତାରିଖ ରୁଧିରା ସ୍କୋରରେ ତା'ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ଇଂଲଣ୍ଡକୁ ଭେଟିବ। ସେହିପରି ସର୍ବିଆ ଏହି ଦିନ ଡେନମାର୍କକୁ ଭେଟିବ।



କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଛାଡ଼ିଲେ ସମର୍ଥା; ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରୁ ଖେଳିବେ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୦।୬ (ଏକେଡ଼ି): ଗତ ଏକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟାଟର ରହିଆସିଥିବା ଆର୍. ସମର୍ଥା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ୩୧ ବର୍ଷୀୟ ସମର୍ଥା କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଛାଡ଼ିବା ନେଇ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ରାଜ୍ୟ କ୍ରିକେଟ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଏନ୍ଡ଼ୋସି ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ତାଙ୍କୁ ଏନ୍ଡ଼ୋସି ମିଳିଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

୨୦୧୩ରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକ ପକ୍ଷରୁ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଡାହାଣହାତୀ ବ୍ୟାଟର ସମର୍ଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୮୮ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ୬୪ ଲିଷ୍ଟ-ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ସେ ୫୦.୫୧ ହାରରେ ୫୫୦୮ ଓ ଲିଷ୍ଟ-ଏରେ ୪୮.୪୫ ହାରରେ ୨୬୬୫ ରନ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ମୋଟ୍ ୨୧ ଶତକ ଓ ୪୫ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଲିପିବଦ୍ଧ ରହିଛି।

ଆଜିର ଯୁଗ୍ମରେ ମୁକାବିଲା

- ▶ ସ୍କୋଭାକିଆ-ୟୁକ୍ରେନ୍ । ସ୍ଥାନ: ଡୁସେଲଡୋର୍ଫ୍ । ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬.୩୦
- ▶ ପୋଲାଣ୍ଡ- ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ । ସ୍ଥାନ: ବର୍ଲିନ । ସମୟ: ରାତି ୯.୩୦
- ▶ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ୍-ପ୍ରାନ୍ସ । ସ୍ଥାନ: ଲେପଜିଗ୍ । ସମୟ: ରାତି ୧୨.୩୦

ପ୍ରସାରଣ :- ସୋନି ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେଟୱାର୍କ

ସ୍କାଉଟିଂ- ସର୍ବିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ଡ୍ର

ଗୁରୁବାର ସ୍କାଉଟିଂ ଅପରେସନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗ୍ରୁପ୍ ସିର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଅମୀନାସିତ ରହିଛି। ମ୍ୟାଚରେ

ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗ କଲେ ସ୍କଟଲାଣ୍ଡ ଓ ସ୍କିଟ୍ସଲାଣ୍ଡ

ଗୁରୁବାର ବିକମ୍ପିତ ରାତିରେ ସ୍କଟଲାଣ୍ଡ ଓ ସ୍କିଟ୍ସଲାଣ୍ଡ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଗ୍ରୁପ୍ ସିର ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ମଧ୍ୟ ୧-୧ ଗୋଲରେ ଅମୀନାସିତ ରହିଛି। ଫଳରେ ଉଭୟ ଦଳ ପଏଣ୍ଟ୍ ଭାଗ